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บทที่  4
ผลการศึกษา

การศึกษาครั้งนี้  ตองการทราบถึงระดับความพึงพอใจและปญหาในการใชบริการของ 
ลูกคาในการใชบริการดานสินเชื่อเชาซื้อของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด  โดยการศึกษาครั้งนี้ได 
ทําการสุมตัวอยางจากประชากรที่เปนลูกคาของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด ทั้งหมดจํานวน 315 
ราย  ทําการสุมโดยวิธีสุมตัวอยางอยางตามสะดวก (Convenience Sampling)  ไดกลุมตัวอยาง
จํานวน 150  ราย  หรือที่ระดับความเชื่อมั่น 95%  เก็บรวบรวมขอมูลโดยใชแบบสอบถามเปน 
เครื่องมือสัมภาษณจากกลุมตัวอยาง  โดยแบบสอบถามแบงเปน  3  สวนดังนี้

1. ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม
2. การศึกษาความพึงพอใจตอการใหบริการดานสินเชื่อเชาซื้อของ บริษัทอินเตอร 

ลิสซิ่ง  จํากัด
3. การศึกษาปญหาในการใหบริการดานสินเชื่อเชาซื้อของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง

จํากัด
การวิเคราะหขอมูลโดยใชเทคนิคทางสถิติเพื่อหาคารอยละ  และคาเฉลี่ย สามารถนําเสนอ

ผลการวิเคราะหโดยใชตารางประกอบการบรรยายที่ไดจากคาสถิติแบงตามสวนของการศึกษาที่
กําหนดในแบบสอบถามไดดังนี้

4.1  ผลการศึกษาขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม

เพศ
ตารางที่  4.1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ

เพศ จํานวน รอยละ
ชาย 101 67.33
หญิง 49 32.67

รวม 150 100.00
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จากตารางที่  4.1  ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชายมากที่สุด  รอยละ  67.33  และเพศหญิง
รอยละ  32.67

อายุ
ตารางที่  4.2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงอายุ

ชวงอายุ  (ป) จํานวน รอยละ
ไมเกิน  20  ป 21 14.00
21 – 30  ป 39 26.00
31 – 40  ป 62 41.33
41 – 50  ป 15 10.00
51 – 60  ป 13 8.67

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.2  ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง  31 – 40  ปมากที่สุด  รอยละ  41.30
รองลงมาอายุระหวาง  21 –30  ป  รอยละ  26.00  อายุไมเกิน  20  ป  รอยละ  14.00  อายุระหวาง
41 – 50  ป  รอยละ  10.00  และอายุระหวาง  51 – 60  ป  รอยละ  8.67

สถานภาพการสมรส
ตารางที่ 4.3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพการสมรส

สถานภาพการสมรส จํานวน รอยละ
โสด 75 50.00
สมรส 59 39.33
หยาราง 12 8.00
หมาย 4 2.67

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.3  ผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพการสมรสโสด   และผานการสมรส
มาแลวใน สัดสวนที่เทากัน  คือ  รอยละ  50.00  โดยผูตอบแบบสอบถามที่ผานการสมรสแลว  แบง
เปนผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส รอยละ 39.33   หยาราง รอยละ 8.00  และหมาย
คิดเปนรอยละ  2.67
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จํานวนบุตร
ตารางที่  4.4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนบุตรของผูตอบ
แบบสอบถามที่ผานการสมรส

จํานวนบุตร จํานวน รอยละ
ไมมี 14 18.67
1  คน 16 21.33
2  คน 35 46.67
3  คน 10 13.33

รวม 75 100.00

จากตารางที่  4.4  ผูตอบแบบสอบถามที่ผานการสมรส  มีบุตรจํานวน  2  คน  มากที่สุด
รอยละ  46.67  รองลงมามีบุตรจํานวน  1  คน  รอยละ  21.33  ไมมีบุตร  รอยละ  18.67  และมีบุตร
จํานวน  3  คน  รอยละ  13.33

บุตรท่ีกําลังศึกษา
ตารางที่  4.5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนบุตรที่กําลัง
ศึกษาอยูของผูตอบแบบสอบถามที่ผานการสมรส

จํานวนบุตรที่กําลังศึกษา จํานวน รอยละ
ไมมี 21 28.00
1  คน 21 28.00
2  คน 30 40.00
3  คน 3 4.00

รวม 75 100.00

จากตารางที่  4.5  ผูตอบแบบสอบถามที่ผานการสมรส  มีบุตรที่กําลังศึกษาอยูจํานวน  2
คน  มากที่สุด  รอยละ  40.00  รองลงมามีบุตรจํานวน  1  คน  และไมมีบุตรที่กําลังศึกษาอยูใน
สัดสวนที่เทากัน  รอยละ  28.00  และมีบุตรจํานวน  3  คน  รอยละ  4.00
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ระดับการศึกษา
ตารางที่  4.6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ
ประถมศึกษา 29 19.33
มัธยมศึกษา/ปวช. 8 5.33
อนุปริญญา/ปวส. 11 7.33
ปริญญาตรี 90 60.00
สูงกวาปริญญาตรี 12 8.00

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.6  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรี  รอยละ
60.00  ระดับประถมศึกษา  รอยละ  19.33  ระดับสูงกวาปริญญาตรี  รอยละ  8.00  ระดับ
อนุปริญญา/ปวส.  รอยละ  7.33  และระดับมัธยมศึกษา/ปวช.  รอยละ  5.33

อาชีพ
ตารางที่  4.7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ

อาชีพ จํานวน รอยละ
ธุรกิจสวนตัว/คาขาย 57 38.00
พนักงานบริษัท/ธุรกิจเอกชน 49 32.67
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 27 18.00
เกษตรกร 9 6.00
แมบาน 8 5.33

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.7  ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพธุรกิจสวนตัวหรือคาขาย  รอยละ  38.00
พนักงานบริษัทหรือธุรกิจเอกชน  รอยละ  32.67  ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ  รอยละ
18.00  เกษตรกร  รอยละ  6.00  และแมบาน  รอยละ  5.33
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รายไดเฉล่ียตอเดือน
ตารางที่  4.8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน จํานวน รอยละ
นอยกวา  10,000  บาท 21 14.00
10,001 – 20,000  บาท 25 16.67
20,001 – 30,000  บาท 10 6.67
30,001 – 40,000  บาท 35 23.33
40,001 – 50,000  บาท 20 13.33
มากกวา  50,000  บาท 39 26.00

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.8  ผูตอบแบบสอบถามและคูสมรสสวนใหญมีรายไดเฉลี่ยรวมกันตอเดือน
มากกวา  50,000  บาท  รอยละ  26.00  รองลงมามีรายได  30,001 – 40,000  บาท  รอยละ  23.33  มี
รายได  10,001 – 20,000  บาท  รอยละ  16.67  มีรายไดนอยกวา  10,000  บาท  รอยละ  14.00  มี
รายได  40,001 – 50,000  บาท  รอยละ  13.33  และมีรายได  20,001 – 30,000  บาท  รอยละ  6.67

การใชบริการกูยืมเงินกับสถาบันการเงินอื่น ๆ  ในเขตจังหวัดเชียงใหม
   ตารางที่ 4.9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชบริการกูยืมเงินกับ
สถาบันการเงินอื่นๆ ในเขตจังหวัดเชียงใหม นอกเหนือจากบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด

ประเภทสถาบันการเงินที่ใชบริการ จํานวน รอยละ
ธนาคารพาณิชย 21 14.00
บริษัทลิสซิ่ง 7 4.67
บริษัทเงินทุน 10 6.67
ไมไดกูยืมจากสถาบันการเงินอื่น ๆ 112 74.66

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.9  ผูตอบแบบสอบถามใชบริการกูยืมเงินกับสถาบันการเงินอื่น ๆ  ในเขต
จังหวัดเชียงใหมมีรอยละ  25.34  ของผูตอบแบบสอบถามทั้งหมด  โดยเปนธนาคารพาณิชย
รอยละ 14.00   บริษัทลิสซิ่ง  รอยละ 4.67 และบริษัทเงินทุน รอยละ  6.67
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ประเภทและจํานวนสถาบันการเงินอื่นท่ีใชบริการ
ตารางที่  4.10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนและประเภท
สถาบันการเงินอื่นที่กูยืมเงิน

จํานวนสถาบันการเงิน
1  แหง 2  แหง 3  แหง มากกวา  3  แหงประเภทสถาบัน

การเงิน จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ
ธนาคารพาณิชย 16   55.17 3   60.00 2 100.0 - -
บริษัทลิสซิ่ง    3   10.35 2   40.00 - - 2   50.00
บริษัทเงินทุน 10   34.48 - - - - 2   50.00
รวม 29 100.00 5 100.00 2 100.00 4 100.00

จากตารางที่  4.10  ผูตอบแบบสอบถามที่กูยืมเงินจากสถาบันการเงินอื่น ๆ 1 แหง เปน
ธนาคารพาณิชยมากที่สุด รอยละ  55.17   รองลงมาเปนบริษัทเงินทุน รอยละ  34.48  และบริษัท
ลิสซิ่ง รอยละ 10.35  มีการกูยืมจากสถาบันการเงิน  2  แหง เปนธนาคารพาณิชย  รอยละ  60.00
และบริษัทลิสซิ่ง รอยละ 40.00  กูยืมจากสถาบันการเงิน  3  แหง  เปนธนาคารพาณิชย รอยละ
100.00 และกูยืมจากสถาบันการเงินมากกวา 3 แหง เปนบริษัทลิสซิ่ง และบริษัทเงินทุน รอยละ
50.00 เทากัน

ประเภทของสินทรัพยที่นํามาใชกูยืมเงิน
ตารางที่  4.11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของสินทรัพย
ที่นํามาใชกูยืมเงินจากบริษัทอินเตอรลิสซิ่ง  จํากัด

ประเภทสินทรัพย จํานวน รอยละ
รถยนต 90 60.00
รถจักรยานยนต 60 40.00

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.11  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญนําสินทรัพยประเภทรถยนตมาใชกูยืม
เงินจากบริษัทอินเตอรลิสซิ่ง  จํากัด  รอยละ  60.00  และเปนรถจักรยานยนต  รอยละ  40.00
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ระยะเวลาการชําระเงิน
ตารางที่  4.12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาการชําระเงิน

ระยะเวลาการชําระเงิน จํานวน รอยละ
12  งวด 8 5.33
18  งวด 3 2.00
24  งวด 32 21.33
30  งวด 11 7.33
36  งวด 68 45.33
42  งวด 6 4.00
48  งวด 22 14.67

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.12  ผูตอบแบบสอบถามชําระเงินกูยืมโดยแบงเปนงวด  โดยสวนใหญมี
ระยะเวลาการชําระเงิน  36  งวด  รอยละ  45.33  รองลงมาเปน  24  งวด  รอยละ  21.33  48  งวด
รอยละ  14.67  30  งวด  รอยละ  7.33  12  งวด  รอยละ  5.33  42  งวด  รอยละ  4.00  และ  18  งวด
รอยละ  2.00

การใชบริการจากสถาบันการเงินอื่น
ตารางที่  4.13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชบริการกูยืมเงิน
จากสถาบันการเงินอื่นๆ  กอนที่จะเปลี่ยนยายมาใชบริการกับบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง  จํากัด

การกูยืมเงินจากสถาบันการเงินอื่น ๆ จํานวน รอยละ
เคย 40 26.67
ไมเคย 110 73.33

รวม 150 100.00

จากตารางที่ 4.13 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยใชบริการกูยืมเงินจากสถาบัน
การเงินอื่นๆ  กอนที่จะเปลี่ยนยายมาใชบริการกับบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง  จํากัด รอยละ 73.33 มี
ผูตอบแบบสอบถาม ที่เคยใชบริการกูยืมเงินจากสถาบันการเงินอื่นๆ  รอยละ  26.67  โดยผูตอบ
แบบสอบถามเหลานี้ใหเหตุผลการยายมาใชบริการกับบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัดไวดังตารางที่
4.14
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สาเหตุท่ียายมาใชบริการกับบริษัทอินเตอรลิสซิ่ง  จํากัด
ตารางที่  4.14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสาเหตุการยายมาใช
บริการกับบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง  จํากัด  ของผูตอบแบบสอบถามที่เคยใชบริการกับสถาบันการเงิน
อ่ืนๆ

สาเหตุ จํานวน รอยละ
บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด เสนออัตราดอกเบี้ยที่ต่ํากวา 23 57.50
บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด ใหบริการพิเศษเหนือกวาบริษัทลิสซิ่ง อ่ืน ๆ
เชน การลดคาธรรมเนียม เปนตน

4 10.00

บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด อนุมัติวงเงินกูใหมากกวา 13 32.50
มีความสะดวกในการเดินทางไปใชบริการที่ บริษัท ลิสซิ่ง จํากัด มากกวา 10 25.00
มีความสัมพันธสวนตัวกับผูบริหารหรือพนักงานงานของ บริษัท อินเตอร
ลิสซิ่ง จํากัด

13 32.50

บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด มีการบริการ จายหรือชําระเงินสะดวก และรวด
เร็วกวา

7 17.50

บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด มีความมั่นคงมากกวาบริษัทลิสซิ่งอื่น ๆ 2 5.00
พนักงานของ บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด มีมนุษยสัมพันธ และมีการบริการ
ที่ดีกวา

15 37.50

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบ 40 ราย

จากตารางที่ 4.14 ผูตอบแบบสอบถามใหเหตุผลการยายมาใชบริการกับบริษัท อินเตอร
ลิสซิ่ง จํากัด เนื่องจากบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด เสนออัตราดอกเบี้ยที่ต่ํากวา รอยละ 57.50
พนักงานของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด มีมนุษยสัมพันธ  และมีการบริการที่ดีกวา รอยละ 37.50
บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด อนุมัติวงเงินกูใหมากกวา และมีความสัมพันธสวนตัวกับผูบริหารหรือ
พนักงานของ บริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด มีจํานวนเทากัน คือ รอยละ 32.50
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ความตองการยายไปใชบริการกับสถาบันการเงินอื่น
ตารางที่  4.15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความตองการยายไปใช
บริการกูยืมเงินกับสถาบันการเงินอื่นๆ
ความตองการยายไปใชบริการกับสถาบันการเงินอื่น ๆ จํานวน รอยละ

ตองการ 14 9.33
ไมตองการ 134 90.67

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.15  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยคิดจะยายไปใชบริการกูยืมเงินกับ
สถาบันการเงินอื่นๆ รอยละ 90.67 มีผูตอบแบบสอบถามที่คิดจะยายไปใชบริการกูยืมเงินกับ
สถาบันการเงินอื่นๆ เพียงรอยละ 9.33 โดยผูตอบแบบสอบถามเหลานี้ไดใหเหตุผลการยายไปใช
บริการกับสถาบันการเงินอื่นๆ  ใชตารางที่ 4.16

เหตุผลท่ีจะยาย
ตารางที่  4.16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลที่จะยายไปใช
บริการกูยืมเงินกบัสถาบันการเงินอื่น ๆ

เหตุผล จํานวน รอยละ
สถาบันการเงินอื่น เสนออัตราดอกเบี้ยต่ํากวา 14 100.00
สถาบันการเงินอื่น ใหบริการพิเศษเหนือกวา เชน การลดคาธรรมเนียม เปนตน 7 50.00
สถาบันการเงินอื่น อนุมัติวงเงินกูใหมากกวา 12 85.71
มีความสะดวกในการเดินทางไปใชบริการที่สถาบันการเงินอื่นมากกวา 3 21.43
มีผูบริหารหรือ พนักงาน สถาบันการเงินอื่น ๆ มาชักชวน 3 21.43
สถาบันการเงินอื่น มีการบริการจายหรือชําระสะดวก และรวดเร็วกวา 2 14.29
สถาบันการเงินอื่น มีความมั่นคงมากกวา 3 21.43
พนักงานของสถาบันการเงินอื่น มีมนุษยสัมพันธ และมีการบริการที่ดีกวา 8 57.14
หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบ 14 ราย

จากตารางที่  4.16  ผูตอบแบบสอบถามไดแสดงสาเหตุการคิดจะยายไปใชบริการกูยืมเงิน
กับสถาบันการเงินอื่นๆ เนื่องจากสถาบันอื่น เสนออัตราดอกเบี้ยต่ํากวา รอยละ  100.00  สถาบัน
การเงินอื่น อนุมัติวงเงินกูใหมากกวา คิดเปนรอยกวา  85.71  พนักงานของสถาบันการเงินอื่น มี
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มนุษยสัมพันธ และมีการบริการที่ดีกวา รอยละ  57.14  สถาบัน  การเงินอื่น ใหบริการพิเศษเหนือ
กวา  รอยละ  50.00  สถาบันการเงินอื่น มีความสะดวกในการเดินทางไปใชบริการที่สถาบันการเงิน
อ่ืนมากกวา และมีผูบริหารหรือพนักงาน สถาบันการเงินอื่นๆมาชักชวน และสถาบันการเงินอื่นมี
ความมั่นคงมากกวา มีจํานวนเทากัน รอยละ  21.43   และสถาบันการเงินอื่น มีการบริการ จายหรือ
ชําระเงินสะดวก และรวดเร็วกวา รอยละ  14.29

4.2  ผลการศึกษาความพึงพอใจตอการใหบริการดานสินเชื่อเชาซื้อของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง
จํากัด

การศึกษาความพึงพอใจตอการใหบริการดานสินเชื่อเชาซื้อของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง 
จํากัด คร้ังนี้ เปนการศึกษาความพึงพอใจที่มีตอสวนประสมการตลาดบริการของบริษัท ประกอบ
ดวย   ผลิตภัณฑและบริการ (Product)  ราคา (Price)  ชองทางการจัดจําหนาย (Place)  การสงเสริม
การตลาด (Promotion)  บุคลากร (People)  กระบวนการใหบริการ (Process)  และการสรางและการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ (Physical evidence and presentation) ผลการศึกษามีดังนี้

ดานผลิตภัณฑและบรกิาร (Product)
เปนการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอประเภทของสินเชื่อที่ใหบริการของบริษัท

อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด ซ่ึงประกอบดวย ความหลากหลายของประเภทสินเชื่อที่ใหบริการ  การอนุมัติ
วงเงินกู  และการนําเสนอประเภทสินเชื่อใหม ๆ ตอลูกคา ผลการศึกษามีดังนี้
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ตารางที่  4.17  แสดงจํานวน รอยละ  และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอผลิตภัณฑและบริการของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย ไมพอใจ ระดับความพอใจ

ดานผลิตภัณฑและบริการ
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ คาเฉลี่ย การแปรผล

1.  การอนุมัติจํานวนวง
เงินใหกู

22 14.67 95 63.33 26 17.33 4 2.67 3 2.00 3.86 มาก

2.  มีประเภทสินเชื่อ
หลากหลายตรงกับ
ความตองการ

3 2.00 41 27.33 71 47.33 32 21.33 3 2.00 3.06 ปานกลาง

3.  มีการนําเสนอประเภท
สินเชื่อใหม ๆ  ออก
มาอยูเสมอ

3 2.00 22 14.67 51 34.00 64 42.67 10 6.67 2.63 ปานกลาง

รวม 3.18 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่  4.17  พบวาผูดานผลิตภัณฑและการบริการตอบแบบสอบถามที่ใชบริการสินเชื่อเชาซื้อจากบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด มีความพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ปจจัยยอยดานการอนุมัติจํานวนวงเงินใหกู พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก คาเฉลี่ย  3.86 ดานประเภทสินเชื่อหลากหลายตรงกับความ
ตองการ  3  ความพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง คาเฉลี่ย  3.06  และดานการนําเสนอประเภทสินเชื่อใหม ๆ ออกมาอยูเสมออยูมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับ
ปานกลาง คาเฉลี่ย 2.63
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ดานราคา (Price)
เปนการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาที่มีตออัตราดอกเบี้ยและคาธรรมเนียมตาง ๆ ของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด ที่ใหบริการแกลูกคา ซึ่งประกอบ

ดวยอัตราดอกเบี้ยเงินกูที่บริษัทกําหนด  คาธรรมเนียมที่เรียกเก็บจากลูกคา  และการลดอัตราดอกเบี้ยเมื่อลูกคาปดบัญชีกอนกําหนดเวลา  ผลการศึกษามีดังนี้

ตารางที่  4.18  แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอราคา ของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย ไมพอใจ ระดับความพอใจ

ดานราคา
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ คาเฉลี่ย การแปรผล

1.  การลดดอกเบี้ยให  หาก
ปดบัญชีกอนกําหนด

35 23.33 82 54.67 21 14.00 5 3.33 7 4.67 3.89 มาก

2.  มีอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา 37 24.67 59 39.33 44 29.33 7 4.67 3 2.00 3.80 มาก
3.  การจัดเก็บคาธรรมเนียม
ตาง ๆ ในการขอกูเงิน
หรือการบริการตอภาษี
รถ

5 3.33 76 50.67 59 39.33 6 4.00 4 2.67 3.48 ปานกลาง

รวม 3.72 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่  4.18  พบวาดานราคาผูตอบแบบสอบถามมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยพอใจคาเฉลี่ยระดับมาก ตอปจจัยยอยดานอัตรา 
ดอกเบี้ยเงินกูต่ํา คาเฉลี่ย 3.80   และการลดดอกเบี้ยให หากปดบัญชีกอนกําหนด  คาเฉลี่ย 3.89  พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลางตอการจัดเก็บคาธรรมเนียม
ตางๆ ในการขอกูเงิน หรือการบริการตอภาษีรถ  คาเฉลี่ย  3.48
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ดานชองทางการจัดจําหนาย (Place)
เปนการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอชองทางการจัดจําหนายของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด  ซึ่งประกอบดวย ทําเลที่ตั้งบริษัทใกลที่พัก

หรือที่ทํางานของลูกคา และลูกคาสามารถเดินทางไป-มาไดสะดวก  ผลการศึกษามีดังนี้

ตารางที่  4.19  แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอชองทางการจัดจําหนายของบริษัทอินเตอร  ลิสซิ่ง จํากัด
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย ไมพอใจ ระดับความพอใจดานชองทางการจัด

จําหนาย จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ คาเฉลี่ย การแปรผล
1.  ทําเลที่ตั้งบริษัทใกล

ที่พัก  หรือที่ทํางาน
10 6.67 67 44.67 53 35.33 15 10.00 5 3.33 3.98 มาก

2.  สามารถเดินทางไป-
มาไดสะดวก

31 20.67 93 62.00 21 14.00 2 1.33 3 2.00 3.41 ปานกลาง

รวม 3.70 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่  4.19  พบวาดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความพอใจ
ในระดับมาก  โดยพอใจคาเฉลี่ยในระดับมากตอปจจัยยอยดานทําเลที่ตั้งบริษัทใกลที่พักหรือที่
ทํางาน คาเฉลี่ย  3.98  และพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ตอที่ตั้งที่สามารถเดินทางไป – มาได
สะดวก คาเฉลี่ย  3.41

ดานการสงเสริมการตลาด (Promotion)

เปนการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอการสงเสริมการตลาดของบริษัทอินเตอร  
ลิสซิ่ง จํากัด ซ่ึงประกอบดวย การประชาสัมพันธถึงภาพพจนของบริษัท  รูปแบบการใหบริการของ
บริษัท  การแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศกาลสําคัญ ๆ  การมีบอรดประชาสัมพันธขอมูล
ขาวสาร  การทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการบริจาคเพื่อการกุศลตาง ๆ  การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อให
ลูกคามีสวนรวม เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล เปนตน  และการใชชองทางสื่อสารเพื่อให
เขาถึงลูกคา โดยการใชพนักงานขายหรือการใชส่ือตาง ๆ  เชน  วิทยุ  หนังสือพิมพ  แผนพับ
เปนตน  ผลการศึกษามีดังนี้
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ตารางที่  4.20  แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอการสงเสริมการตลาดของบริษัทอินเตอร  ลิสซิ่ง จํากัด
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย ไมพอใจ ระดับความพอใจ

ดานการสงเสริมการตลาด
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ คาเฉลี่ย การแปรผล

1.  การประชาสัมพันธถึงรูปแบบการ
ใหบริการของบริษัท

6 4.00 29 19.33 58 38.67 49 32.67 8 5.33 2.84 ปานกลาง

2.  การประชาสัมพันธถึงภาพลักษณ
ของบริษัท

2 1.33 12 8.00 51 34.00 75 50.00 10 6.67 2.79 ปานกลาง

3.  มีบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาว
สารของบริษัท

2 1.33 22 14.67 36 24.00 77 51.33 13 8.67 2.49 นอย

4.  การแจกของชํารวยหรือของที่
ระลึกในเทศกาลสําคัญ ๆ

2 1.33 26 17.33 69 46.00 45 30.00 8 5.33 2.47 นอย

5.  การทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการ
บริจาคเพื่อการกุศลตาง ๆ

3 2.00 17 11.33 41 27.33 72 48.00 17 11.33 2.37 นอย

6.  การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อใหลูกคา
มีสวนรวม เชน การชิงโชค การจับ
สลากรางวัล เปนตน

3 2.00 15 10.00 34 22.67 71 47.33 27 18.00 2.23 นอย

7. การใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึง
ลูกคา โดยการใชพนักงานขายหรือ
การใชสื่อตาง ๆ  เชน  วิทยุ
หนังสือพิมพ  แผนพับ  เปนตน

2 1.33 13 8.67 36 24.00 57 38.00 42 28.00 2.17 นอย

รวม 2.48 นอย
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่  4.20  พบวาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความพอใจคา
เฉลี่ยในระดับนอย โดยพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ตอปจจัยยอยดานการประชาสัมพันธ
รูปแบบการใหบริการ  คาเฉลี่ย  2.84  การประชาสัมพันธภาพพจนของบริษัท คาเฉลี่ย  2.79  พอใจ
คาเฉลี่ยระดับนอยตอปจจัยยอยดานบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสาร  คาเฉลี่ย  2.49  การแจก
ของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศกาลสําคัญ ๆ  คาเฉลี่ย  2.47  การทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการ
บริจาคเพื่อการกุศลตาง ๆ   คาเฉลี่ย  2.37  การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อใหลูกคามีสวนรวม   คาเฉลี่ย
2.23  และการใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา โดยการใชพนักงานขายหรือการใชส่ือตางๆ
คาเฉลี่ย  2.17

ดานบุคลากร  (People)
เปนการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอพนักงานของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด ซ่ึง

ประกอบดวย  ความมีอัธยาศัย  ความเสมอภาคในการใหบริการ  การบริการดวยน้ําใจ  และความ
เอื้อเฟอ  บุคลิกภาพทั่วไป  ความสามารถในการแกไขปญหา  ความนาเชื่อถือ  และความไวใจได
การเอาใจใส  และการติดตามลูกคา  รวมถึงการใหบริการติดตอสอบถามทางโทรศัพทของพนักงาน
ผลการศึกษามีดังนี้
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ตารางที่  4.21  แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอบุคลากรของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย ไมพอใจ ระดับความพอใจ

ดานบุคลากร
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ คาเฉลี่ย การแปรผล

1.  การบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อ
เฟอของพนักงาน

32 21.33 102 68.00 10 6.67 1 0.67 5 3.33 4.03 มาก

2.  ความเสมอภาคในการใหบริการของ
พนักงาน

16 10.67 108 72.00 21 14.00 2 1.33 3 2.00 3.88 มาก

3.  ความมีอัธยาศัยของพนักงาน 13 8.67 111 74.00 20 13.33 3 2.00 3 2.00 3.85 มาก
4.  การเอาใจใส  และการติดตามลูกคา
ของพนักงาน

17 11.33 102 68.00 25 16.67 2 1.33 4 2.67 3.84 มาก

5.  การใหบริการติดตอสอบถามทาง
โทรศัพทของพนักงาน

19 12.67 96 64.00 29 19.33 3 2.00 3 2.00 3.83 มาก

6.  บุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน 15 10.00 86 57.33 42 28.00 2 1.33 5 3.33 3.69 มาก
7.  ความนาเชื่อถือ  และความไวใจได
ของพนักงาน

16 10.67 65 43.33 63 42.00 3 2.00 3 2.00 3.59 มาก

8.  ความสามารถในการแกไขปญหาของ
พนักงาน

12 8.00 62 41.33 70 46.67 3 2.00 3 2.00 3.51 ปานกลาง

รวม 3.78 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่  4.21  พบวาดานบุคลากรผูตอบแบบสอบถามมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับ
มาก  โดยมีความพอใจคาเฉลี่ยระดับมากตอปจจัยยอยดานการบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อเฟอ
ของพนักงาน  คาเฉลี่ย  4.03  ความเสมอภาคในการใหบริการของพนักงาน  คาเฉลี่ย  3.89  ความมี
อัธยาศัยของพนักงาน คาเฉลี่ย  3.85  การเอาใจใสและการติดตามลูกคาของพนักงาน  คาเฉลี่ย  3.84  
การใหบริการติดตอสอบถามทางโทรศัพทของพนักงาน คาเฉลี่ย  3.83 บุคลิกภาพทั่วไปของ
พนักงาน  คาเฉลี่ย  3.69  และความนาเชื่อถือและความไวใจไดของพนักงาน  คาเฉลี่ย  3.59  พอใจ
คาเฉลี่ยระดับปานกลางตอปจจัยยอยดานความสามารถในการแกไขปญหาของพนักงาน  คาเฉลี่ย  
3.51

ดานกระบวนการใหบริการ  (Process)

เปนการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอกระบวนการใหบริการของบริษัทอินเตอร 
ลิสซิ่ง จํากัด ซ่ึงประกอบดวย ขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการใชบริการไดสะดวกสบาย
ความถูกตอง แมนยําในการใหบริการของบริษัท  การรักษาผลประโยชน  และความลับของลูกคา
ความเพียงพอของจํานวนพนักงานที่ใหบริการ  ความสะดวก  รวดเร็วในการใชบริการ  และ
ชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท  ผลการศึกษามีดังนี้
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ตารางที่  4.22  แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอกระบวนการใหบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย ไมพอใจ ระดับความพอใจ

ดานกระบวนการใหบริการ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ คาเฉลี่ย การแปรผล
1.  การรักษาผลประโยชน  และความ
ลับของลูกคา

32 21.33 102 68.00 9 6.00 2 1.33 5 3.33 4.03 มาก

2.  ชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท
(เวลาปด – เปด)

20 13.33 98 65.33 27 18.00 - - 5 3.33 3.85 มาก

3.  ความสะดวก  รวดเร็วในการใช
บริการ

22 14.6 87 58.00 32 21.33 3 2.00 6 4.00 3.77 มาก

4.  มีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับ
บริการใชบริการไดสะดวกสบาย

12 8.00 91 60.67 33 22.00 6 4.00 8 5.33 3.62 มาก

5.  ความถูกตอง แมนยําในการให
บริการของบริษัท

6 4.00 75 50.00 60 40.00 3 2.00 6 4.00 3.48 ปานกลาง

6.  ความเพียงพอของจํานวนพนักงานที่
ใหบริการ

7 4.67 45 30.00 62 41.33 30 20.00 6 4.00 3.11 ปานกลาง

รวม 3.64 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่  4.22  พบวาดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมากตอปจจัยยอยดานการรักษาผล
ประโยชนและความลับของลูกคา  คาเฉลี่ย  4.03   ชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท  (เวลาปด –
เปด) คาเฉลี่ย  3.85  ความสะดวก  รวดเร็วในการใชบริการ คาเฉลี่ย  3.77  และขั้นตอนการบริการที่
ทําใหผูรับบริการใชบริการไดสะดวกสบาย  คาเฉลี่ย  3.62  พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ตอ
ปจจัยยอยดานความถูกตอง แมนยําในการใหบริการของบริษัท  คาเฉลี่ย  3.48   และความเพียงพอ
ของจํานวนพนักงานที่ใหบริการ คาเฉลี่ย  3.11

ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  (Physical evidence and presentation)

เปนการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอภาพลักษณภายนอกของบริษัทอินเตอร  
ลิสซิ่ง จํากัด  ซ่ึงประกอบดวย  การมีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมียามดูแลความปลอดภัย  มีที่
นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ  สถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปนระเบียบ  บรรยากาศดี  ติดแอร
เย็นสบาย  ความเหมาะสมของการจัด  และตกแตงภายในบริษัท  ความชัดเจนของปายคําแนะนํา
การใชบริการ  และความเหมาะสมของการแตงกายของพนักงาน  ผลการศึกษามีดังนี้
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ตารางที่  4.23  แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของบริษัทอินเตอร
ลิสซิ่ง จํากัด

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย ไมพอใจ ระดับความพอใจ
ดานการสรางและการนําเสนอลักษณะ

ทางกายภาพ
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ คาเฉลี่ย การแปรผล

1.  มีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ 7 4.67 110 73.33 17 11.33 6 4.00 10 6.67 3.65 มาก
2.  ความเหมาะสมของการแตงกายของ
พนักงาน

11 7.33 69 46.00 64 42.67 1 0.67 5 3.33 3.53 มาก

3.  สถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปน
ระเบียบ  บรรยากาศดี  ติดแอรเย็น
สบาย

5 3.33 81 54.00 54 36.00 5 3.33 5 3.33 3.47 ปานกลาง

4.  ความชัดเจนของปายคําแนะนําการใช
บริการ

8 5.33 65 43.33 63 42.00 7 4.67 7 4.67 3.40 ปานกลาง

5.  มีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมียาม
ดูแลความปลอดภัย

12 8.00 68 45.33 48 32.00 11 7.33 11 7.33 3.39 ปานกลาง

6.  ความเหมาะสมของการจัด  และตก
แตงภายในบริษัท

4 2.67 46 30.67 82 54.67 9 6.00 9 6.00 3.18 ปานกลาง

รวม 3.44 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่  4.23  พบวาผูตอบแบบสอบถามพอใจตอการสรางและการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพบริษัทฯ ระดับปานกลาง  โดยมีความพึงพอใจระดับมาก ตอปจจัยยอยดานบริษัทมีที่นั่ง
พักคอยระหวางการใชบริการ  คาเฉลี่ย 3.65  และความเหมาะสมของการแตงกายของพนักงาน  
คาเฉลี่ย 3.53  ระดับปานกลางตอปจจัยยอยดานบริษัทมีสถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปนระเบียบ  
บรรยากาศดี  ติดแอรเย็นสบาย  คาเฉลี่ย 3.47  ความชัดเจนของปายคําแนะนําการใชบริการ คาเฉลี่ย 
3.40บริษัทมีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมียามดูแลความปลอดภัย คาเฉลี่ย  3.39  และความ
เหมาะสมของการจัด และตกแตงภายในบริษัท คาเฉลี่ย  3.18

ความพอใจตอการใหบริการโดยรวมของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
ตารางที่  4.24  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความพอใจตอการให
บริการโดยรวมของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด

ความพอใจตอการใหบริการ จํานวน รอยละ
 พอใจมากที่สุด 2 1.33
 พอใจ 37 24.67
 ปานกลาง 92 61.33
 พอใจนอย 14 9.33
 ไมพอใจ 5 3.33

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.24  ผูตอบแบบสอบถามมีความพอใจตอการใหบริการโดยรวมของบริษัท 
อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด ในระดับปานกลางมากที่สุด รอยละ  61.33  รองลงมาอยูในระดับพอใจ     
รอยละ  24.67  พอใจนอย รอยละ  9.33  ไมพอใจ รอยละ  3.33  และพอใจมากที่สุด รอยละ  1.33

ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอการใหบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด 
จําแนกตามปจจัยสวนบุคคล

ปจจัยสวนบุคคลที่นํามาวิเคราะหไดแก อายุ  การศึกษา  อาชีพ และรายได  ผลการศึกษา
เปนดังนี้
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จําแนกตามอายุ

ตารางที่  4.25  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอายุ
ชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม

ไมเกิน 20 ป  21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป  51 – 60 ป รวมดานผลิตภัณฑและ
บริการ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การอนุมัติจํานวนวง
เงินใหกู

3.76 มาก 3.56 มาก 4.02 มาก 4.07 มาก 3.92 มาก 3.86 มาก

2.  มีประเภทสินเชื่อ
หลากหลายตรงกับ
ความตองการ

3.24 ปานกลาง 3.13 ปานกลาง 3.10 ปานกลาง 2.60 ปานกลาง 2.92 ปานกลาง 3.06 ปานกลาง

3.  มีการนําเสนอ
ประเภท     สินเชื่อ
ใหม ๆ  ออกมาอยู
เสมอ

3.19 ปานกลาง 2.23 นอย 2.69 ปานกลาง 2.40 นอย 2.85 ปานกลาง 2.63 ปานกลาง

รวม 3.40 ปานกลาง 2.97 ปานกลาง 3.27 ปานกลาง 3.02 ปานกลาง 3.23 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.25  พบวาดานผลิตภัณฑและการบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง โดยพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมากตอการอนุมัติจํานวนวงเงินใหกู  และพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลางตอปจจัยยอยประเภทสินเชื่อ  หลากหลายตรงกับความตองการ  สวนปจจัยยอย
ดานการนําเสนอประเภทสินเชื่อใหมๆ ออกมาอยูเสมอ ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุไมเกิน 20 ป  อายุ 31 – 40 ป อายุ 51-60 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
อายุ 21-30 ป และอายุ 41-50 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย
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ตารางที่  4.26  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคาของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอายุ
ชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม

ไมเกิน 20 ป  21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป  51 – 60 ป รวมดานราคา
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การลดดอกเบี้ยให  หาก
ปดบัญชีกอนกําหนด

3.57 มาก 3.51 มาก 4.11 มาก 4.33 มาก 3.92 มาก 3.89 มาก

2.  มีอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา 3.19 ปานกลาง 3.46 ปานกลาง 4.10 มาก 4.00 มาก 4.15 มาก 3.80 มาก
3.  การจัดเก็บคาธรรมเนียม
ตางๆ ในการขอกูเงิน
หรือการบริการตอภาษี
รถ

3.62 มาก 3.18 ปานกลาง 3.48 ปานกลาง 3.73 มาก 3.85 มาก 3.48 ปานกลาง

รวม 3.46 ปานกลาง 3.38 ปานกลาง 3.90 มาก 4.02 มาก 3.97 มาก 3.72 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.26  พบวา  ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุตั้งแต 31 ปขึ้นไปมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนผูมีอายุไมเกิน 20 ป 
และ 21-30 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  โดยปจจัยยอยดานการลดดอกเบี้ยใหหากปดบัญชีกอนกําหนด  ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุมีความพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา  ผูตอบแบบสอบถามในกลุมอายุ 31-40 ป อายุ 41-50 ป และอายุ 51-60 ป มีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก   
ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และอายุ 21-30 ป มีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานการจัดเก็บคาธรรมเนียมตาง ๆ ในการขอกูเงินหรือการ
บริการตอภาษีรถ  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป อายุ 41-50 ป และอายุ 51-60 ป มีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-30 ป 
และ 31-40 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่  4.27  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายของบริษัทอินเตอร  ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอายุ
ชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม

ไมเกิน 20 ป  21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป  51 – 60 ป รวมดานชองทางการจัด
จําหนาย คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  ทําเลที่ตั้งบริษัทใกล
ที่พัก  หรือที่ทํางาน

4.19 มาก 3.77 มาก 3.97 มาก 4.40 มาก 3.85 มาก 3.98 มาก

2.  สามารถเดินทางไป-
มาไดสะดวก

3.67 มาก 3.26 ปานกลาง 3.55 มาก 2.93 ปานกลาง 3.38 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง

รวม 3.93 มาก 3.52 มาก 3.76 มาก 3.67 มาก 3.62 มาก 3.70 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.27  พบวา ปจจัยดานชองทางการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานทําเล 
ที่ตั้งบริษัท ใกลที่พักหรือที่ทํางาน ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความสามารถเดินทางไป-มาไดสะดวก  ผูตอบ 
แบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และอายุ 31-40 ป มีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-30 ป อายุ 41-50 ป และอายุ 51-60 ป พอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่  4.28   แสดงระดับความพึงพอใจตอของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอายุ
ชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม

ไมเกิน 20 ป  21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป  51 – 60 ป รวมดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของ
บริษัท

3.24 ปานกลาง 2.72 ปานกลาง 2.77 ปานกลาง 2.93 ปานกลาง 2.77 ปานกลาง 2.84 ปานกลาง

2.  การประชาสัมพันธถึงรูปแบบการให
บริการของบริษัท

3.24 ปานกลาง 2.62 ปานกลาง 2.76 ปานกลาง 3.07 ปานกลาง 2.46 นอย 2.79 ปานกลาง

3.  มีบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของ
บริษัท

2.62 ปานกลาง 2.49 นอย 2.47 นอย 2.27 นอย 2.62 ปานกลาง 2.49 นอย

4.  การแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศ
กาลสําคัญ ๆ

2.81 ปานกลาง 2.44 นอย 2.50 ปานกลาง 2.07 นอย 2.38 นอย 2.47 นอย

5.  การทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการบริจาค
เพื่อการกุศลตาง ๆ

2.57 ปานกลาง 2.41 นอย 2.39 นอย 2.13 นอย 2.08 นอย 2.37 นอย

6.  การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อใหลูกคามีสวน
รวม เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล

2.43 นอย 2.28 นอย 2.21 นอย 2.00 นอย 2.08 นอย 2.23 นอย

7. การใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา
โดยการใชพนักงานขายหรือการใชสื่อตาง
ๆ เชน วิทยุ หนังสือพิมพ แผนพับ

2.67 ปานกลาง 2.10 นอย 2.23 นอย 1.73 นอย 1.85 นอย 2.17 นอย

รวม 2.80 ปานกลาง 2.44 นอย 2.48 นอย 2.31 นอย 2.32 นอย 2.48 นอย
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.28 พบวา  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 
20 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนกลุมอายุอ่ืน ๆ พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  โดยปจจัย
ยอยดานการประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของบริษัทผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุมีความพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานการประชาสัมพันธถึงรูปแบบการใหบริการของบริษัท  ผูตอบ 
แบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และอายุตั้งแต 20 ป ถึง 50 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวน
อายุ 51-60 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  ดานการแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศกาล
สําคัญๆ  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และอายุ 31-40 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
อายุ 21-30 ป อายุ 41 – 60 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย   ดานมีบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสาร
ของบริษัท  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และอายุ 51-60 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-50 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย   ดานการทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือ
การบริจาคเพื่อการกุศลตางๆ  และการใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา โดยการใชพนักงานขาย
หรือการใชส่ือตาง ๆ เชน วิทยุ หนังสือพิมพ แผนพับ  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป พอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนอายุอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  ดานการจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อให
ลูกคามีสวนรวม เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล  ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุพอใจคาเฉลี่ย
ในระดับนอย
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ตารางที่  4.29  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอายุ
ชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม

ไมเกิน 20 ป  21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป  51 – 60 ป รวมดานบุคลากร
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อเฟอของ
พนักงาน

3.86 มาก 3.82 มาก 4.03 มาก 4.53 มากที่สุด 4.38 มาก 4.03 มาก

2.  ความเสมอภาคในการใหบริการของพนักงาน 4.00 มาก 3.72 มาก 3.87 มาก 4.13 มาก 3.92 มาก 3.88 มาก
3.  ความมีอัธยาศัยของพนักงาน 3.86 มาก 3.59 มาก 3.90 มาก 4.40 มาก 3.77 มาก 3.85 มาก
4.  การเอาใจใส  และการติดตามลูกคาของพนักงาน 3.86 มาก 3.59 มาก 3.94 มาก 4.00 มาก 3.92 มาก 3.84 มาก
5.  การใหบริการติดตอสอบถามทางโทรศัพทของ
พนักงาน

3.95 มาก 3.69 มาก 3.84 มาก 4.07 มาก 3.77 มาก 3.83 มาก

6.  บุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน 3.81 มาก 3.33 ปานกลาง 3.68 มาก 4.47 มาก 3.77 มาก 3.69 มาก
7.  ความนาเชื่อถือ  และความไวใจไดของพนักงาน 3.62 มาก 3.54 มาก 3.55 มาก 3.93 มาก 3.46 ปานกลาง 3.59 มาก
8.  ความสามารถในการแกไขปญหาของพนักงาน 3.57 มาก 3.28 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง 4.00 มาก 3.92 มาก 3.51 มาก

รวม 3.82 มาก 3.57 มาก 3.78 มาก 4.19 มาก 3.86 มาก 3.78 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.29 พบวา ปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุมีความพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจัยยอยดานการบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อเฟอของพนักงาน   
ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20  ป  อายุ 21-30 ป  อายุ 31-40 ป และอายุ 51 – 60 ป พอใจคาเฉลี่ย
ในระดับมาก  สวนอายุ 41-50 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  ดานความเสมอภาคในการให
บริการของพนักงาน  ดานความมีอัธยาศัยของพนักงาน  ดานการเอาใจใส  และการติดตามลูกคาของ
พนักงาน และดานการใหบริการติดตอสอบถามทางโทรศัพทของพนักงาน ผูตอบแบบสอบถาม 
ทุกกลุมอายุมีความพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานบุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน ผูตอบแบบสอบ
ถามอายุ 21-30 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนอายุอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยระดับมาก  ดานความ 
นาเชื่อถือ  และความไวใจไดของพนักงาน ผูตอบแบบสอบถามอายุ 51-60 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับ
ปานกลาง สวนอายุอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความสามารถในการแกไขปญหาของ
พนักงาน ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-40 ป พอใจปานกลาง สวนอายุอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก
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ตารางที่  4.30   แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอายุ
ชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม

ไมเกิน 20 ป  21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป  51 – 60 ป รวมดานกระบวนการใหบริการ
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การรักษาผลประโยชน  และความลับของลูกคา 4.05 มาก 3.67 มาก 4.13 มาก 4.53 มากที่สุด 4.00 มาก 4.03 มาก
2.  ชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท(เวลาปด – เปด) 3.29 ปานกลาง 3.85 มาก 3.90 มาก 4.33 มาก 4.00 มาก 3.85 มาก
3.  ความสะดวก  รวดเร็วในการใชบริการ 3.24 ปานกลาง 3.51 มาก 4.00 มาก 4.20 มาก 3.85 มาก 3.77 มาก
4.  มีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการใชบริการได
สะดวกสบาย

3.57 มาก 3.38 ปานกลาง 3.81 มาก 3.67 มาก 3.46 ปานกลาง 3.62 มาก

5.  ความถูกตอง แมนยําในการใหบริการของบริษัท 3.14 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 3.61 มาก 3.93 มาก 3.54 มาก 3.48 ปานกลาง
6.  ความเพียงพอของจํานวนพนักงานที่ใหบริการ 3.29 ปานกลาง 3.13 ปานกลาง 2.95 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.23 ปานกลาง 3.11 ปานกลาง

รวม 3.43 ปานกลาง 3.47 ปานกลาง 3.73 มาก 4.01 มาก 3.68 มาก 3.64 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.30 พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และ 21-30 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวน
อายุอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก ปจจัยยอยดานการรักษาผลประโยชน  และความลับของลูกคา  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41-50 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่
สุด สวนอายุอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก ดานชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท  และดานความสะดวกรวดเร็วในการใชบริการ ผูตอบแบบสอบถามอายุ 
ไมเกิน 20 ป พอใจปานกลาง สวนอายุอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานมีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการใชบริการไดสะดวกสบาย ผูตอบ 
แบบสอบถามอายุ 21-30 ป และ 51-60 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนอายุอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก ดานความถูกตองแมนยําในการใหบริการของ
บริษัท ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และ 21-30 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนอายุอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก ดานความเพียงพอของ
จํานวนพนักงานที่ใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่  4.31   แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
จําแนกตามอายุ

ชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม
ไมเกิน 20 ป  21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป  51 – 60 ป รวมดานการสรางและการนําเสนอ

ภาพลักษณทางกายภาพ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  มีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ 3.48 ปานกลาง 3.46 ปานกลาง 3.76 มาก 3.73 มาก 3.92 มาก 3.65 มาก
2.  ความเหมาะสมของการแตงกายของ
พนักงาน

3.81 มาก 3.51 มาก 3.44 ปานกลาง 3.73 มาก 3.38 ปานกลาง 3.53 มาก

3.  สถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปน
ระเบียบ  บรรยากาศดี  ติดแอรเย็น
สบาย

3.00 ปานกลาง 3.05 ปานกลาง 3.71 มาก 4.00 มาก 3.77 มาก 3.47 ปานกลาง

4.  ความชัดเจนของปายคําแนะนําการ
ใชบริการ

4.00 มาก 3.00 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 3.67 มาก 3.46 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง

5.  มีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมี
ยามดูแลความปลอดภัย

3.00 ปานกลาง 2.95 ปานกลาง 3.55 มาก 4.00 มาก 3.92 มาก 3.39 ปานกลาง

5.  ความเหมาะสมของการจัด  และตก
แตงภายในบริษัท

3.67 มาก 2.95 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.31 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง

รวม 3.49 ปานกลาง 3.15 ปานกลาง 3.49 ปานกลาง 3.76 มาก 3.63 มาก 3.44 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ



ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

52

จากตารางที่ 4.31 พบวา ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41-60 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนอายุอ่ืน ๆ พอใจคาเฉลี่ยใน
ปานกลาง  ปจจัยยอยดานมีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป 
และ 21-30 ป พอใจคาเฉลี่ยในปานกลาง สวนกลุมอายุอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความ
เหมาะสมของการแตงกายของพนักงาน ผูตอบแบบสอบถาม อายุ 31-40 ป และ 51-60 ป พอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนกลุมอายุอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานสถานที่ทํางานโอโถง  
สะอาดเปนระเบียบ บรรยากาศดี  ติดแอรเย็นสบาย และดานมีสถานที่จอดรถกวางขวาง และมียาม 
ดูแลความปลอดภัย ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และอายุ 21-30 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับ
ปานกลาง สวนอายุอ่ืน พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความชัดเจนของปายคําแนะนําการใชบริการ 
ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป และอายุ 41-50 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนอายุอ่ืนพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานความเหมาะสมของการจัด และตกแตงภายในบริษัท ผูตอบ 
แบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนอายุอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับ 
ปานกลาง
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จําแนกตามระดับการศึกษา

ตารางที่ 4.32  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามระดับการ
ศึกษา

ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม
ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวมดานผลิตภัณฑและการบริการ

คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ
1. การอนุมัติจํานวนวงเงินใหกู 4.63 มากที่สุด 3.76 มาก 4.00 มาก 3.72 มาก 4.50 มากที่สุด 3.86 มาก
2. มีประเภทสินเชื่อหลากหลายตรง
กับความตองการ

3.25 ปานกลาง 3.21 ปานกลาง 3.00 ปานกลาง 2.90 ปานกลาง 3.83 มาก 3.06 ปานกลาง

3. มีการนําเสนอประเภทสินเชื่อ
ใหม ๆ ออกมาอยูเสมอ

2.88 ปานกลาง 2.83 ปานกลาง 2.91 ปานกลาง 2.43 นอย 3.17 ปานกลาง 2.63 ปานกลาง

รวม 3.59 มาก 3.27 ปานกลาง 3.30 ปานกลาง 3.02 ปานกลาง 3.83 มาก 3.18 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.32 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมศึกษา และสูงกวาปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก  สวนระดับการศึกษาอื่น ๆ พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ปจจัยยอยดานการอนุมัติจํานวนวงเงินใหกู ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษา และสูงกวาปริญญาตรี พอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด สวนระดับการศึกษาอื่น ๆ พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานมีประเภทสินเชื่อหลากหลาย
ตรงกับความตองการ  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนระดับการศึกษาอื่น ๆ พอใจคาเฉลี่ยในระดับ
ปานกลาง  ดานมีการนําเสนอประเภทสินเชื่อใหม ๆ  ออกมาอยูเสมอ  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  สวนระดับ
การศึกษาอื่น ๆ พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่  4.33  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคาของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามระดับการศึกษา
ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม

ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวมดานราคา
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การลดดอกเบี้ยให  หากปดบัญชีกอน
กําหนด

4.63 มากที่สุด 3.59 มาก 4.09 มาก 3.84 มาก 4.25 มาก 3.89 มาก

2.  มีอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา 4.38 มาก 3.31 ปานกลาง 3.27 ปานกลาง 3.93 มาก 4.08 มาก 3.80 มาก
3.  การจัดเก็บคาธรรมเนียมตาง ๆ ในการ
ขอกูเงินหรือการบริการตอภาษีรถ

3.88 มาก 3.41 ปานกลาง 4.09 มาก 3.32 ปานกลาง 4.00 มาก 3.43 ปานกลาง

รวม 4.30 มาก 3.44 ปานกลาง 3.82 มาก 3.70 มาก 4.11 มาก 3.71 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.33 พบวา ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนระดับการศึกษา
อื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจัยยอยดานดานการลดดอกเบี้ยให  หากปดบัญชีกอนกําหนด  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาประถมศึกษาพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด สวนระดับการศึกษาอื่น พอใจคาเฉลี่ยในคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานมีอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษา  ปริญญาตรี  และสูงกวาปริญญาตรี มีความพอใจระดับมาก  สวนมัธยมศึกษา และอนุปริญญาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ดานการจัดเก็บ 
คาธรรมเนียมตาง ๆ ในการขอกูเงินหรือการบริการตอภาษีรถ  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมศึกษา อนุปริญญา และสูงกวาปริญญาตรี พอใจ
คาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนมัธยมศึกษา และปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่  4.34  แสดงระดับความพึงพอใจตอของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามระดับ
การศึกษา

ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม
ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวมดานชองทางการจัดจําหนาย

คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ
1.  ทําเลที่ตั้งบริษัทใกลที่พัก  หรือที่

ทํางาน
4.00 มาก 4.03 มาก 4.09 มาก 3.96 มาก 3.92 มาก 3.98 มาก

2.  สามารถเดินทางไป-มาไดสะดวก 2.75 ปานกลาง 3.14 ปานกลาง 3.82 มาก 3.48 ปานกลาง 3.67 มาก 3.41 ปานกลาง
รวม 3.38 ปานกลาง 3.59 มาก 3.96 มาก 3.72 มาก 3.80 มาก 3.70 มาก

หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.34 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
สวนระดับการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ปจจัยยอยดานทําเลที่ตั้งบริษัทใกลที่พัก  หรือที่ทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษาพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับมาก ดานสามารถเดินทางไป-มาไดสะดวก  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมมัธยมศึกษา และปริญญาตรี พอใจคาเฉลี่ยในระดับ
ปานกลาง  สวนอนุปริญญา กับสูงกวาปริญญาตรี พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก
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ตารางที่  4.35  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามระดับการศึกษา
ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม

ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวมดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของบริษัท 3.50 มาก 2.72 ปานกลาง 3.09 ปานกลาง 2.71 ปานกลาง 3.42 ปานกลาง 2.84 ปานกลาง
2.  การประชาสัมพันธถึงรูปแบบการใหบริการ
ของบริษัท

3.13 ปานกลาง 3.00 ปานกลาง 2.82 ปานกลาง 2.61 ปานกลาง 3.42 ปานกลาง 2.79 ปานกลาง

3.  มีบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของ
บริษัท

1.75 นอย 2.28 นอย 2.82 ปานกลาง 2.47 นอย 3.33 ปานกลาง 2.49 นอย

4.  การแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศ
กาลสําคัญ ๆ

2.00 นอย 2.24 นอย 2.82 ปานกลาง 2.43 นอย 3.33 ปานกลาง 2.47 นอย

5.  การทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการบริจาคเพื่อ
การกุศลตาง ๆ

1.88 นอย 2.17 นอย 2.91 ปานกลาง 2.29 นอย 3.25 ปานกลาง 2.37 นอย

6.  การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อใหลูกคามีสวนรวม
เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล เปนตน

1.63 นอย 2.03 นอย 2.82 ปานกลาง 2.14 นอย 3.17 ปานกลาง 2.23 นอย

7. การใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา โดย
การใชพนักงานขายหรือการใชสื่อตาง ๆ  เชน
วิทยุ  หนังสือพิมพ  แผนพับ  เปนตน

1.38 ไมพอใจ 2.03 นอย 2.82 ปานกลาง 2.11 นอย 2.92 ปานกลาง 2.17 นอย

รวม 2.18 นอย 2.35 นอย 2.87 ปานกลาง 2.39 นอย 3.26 ปานกลาง 2.48 นอย
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.35 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาระดับอนุปริญญา และสูงกวาปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนระดับการศึกษา
อ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานการประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของบริษัท   
ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนระดับการ
ศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานการประชาสัมพันธถึงรูปแบบการใหบริการของ
บริษัท ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานมีบอรด 
ประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของบริษัท  ดานการแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศกาลสําคัญ 
ๆ  ดานการทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการบริจาคเพื่อการกุศลตาง ๆ  และดานการจัดกิจกรรมพิเศษ
เพื่อใหลูกคามีสวนรวม เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล เปนตน ผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาระดับอนุปริญญา และสูงกวาปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนระดับการ
ศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  ดานการใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา โดยการใช
พนักงานขายหรือการใชส่ือตาง ๆ  เชน  วิทยุ  หนังสือพิมพ  แผนพับ  เปนตน  ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีการศึกษาระดับอนุปริญญา และสูงกวาปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนระดับ
การศึกษามัธยมศึกษา และปริญญาตรี พอใจระดับคาเฉลี่ยในระดับนอย  ระดับประถมศึกษาคาเฉลี่ย
ในระดับไมพอใจ
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ตารางที่  4.36  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด  จําแนกตามระดับการศึกษา
ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม

ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวมดานบุคลากร
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อ
เฟอของพนักงาน

4.63 มากที่สุด 3.76 มาก 4.00 มาก 4.09 มาก 3.92 มาก 4.03 มาก

2.  ความเสมอภาคในการใหบริการ
ของพนักงาน

4.50 มากที่สุด 3.59 มาก 4.00 มาก 3.90 มาก 3.92 มาก 3.88 มาก

3.  ความมีอัธยาศัยของพนักงาน 4.50 มากที่สุด 3.59 มาก 4.00 มาก 3.89 มาก 3.67 มาก 3.85 มาก
4.  การเอาใจใส  และการติดตามลูกคา
ของพนักงาน

4.38 มาก 3.59 มาก 4.00 มาก 3.82 มาก 4.08 มาก 3.84 มาก

5.  การใหบริการติดตอสอบถามทาง
โทรศัพทของพนักงาน

4.63 มากที่สุด 3.90 มาก 3.91 มาก 3.73 มาก 3.83 มาก 3.83 มาก

6.  บุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน 4.63 มากที่สุด 3.52 มาก 4.09 มาก 3.59 มาก 3.92 มาก 3.69 มาก
7.  ความนาเชื่อถือ  และความไวใจได
ของพนักงาน

4.63 มากที่สุด 3.45 ปานกลาง 3.91 มาก 3.44 ปานกลาง 4.00 มาก 3.59 มาก

8.  ความสามารถในการแกไขปญหา
ของพนักงาน

4.63 มากที่สุด 3.34 ปานกลาง 4.00 มาก 3.36 ปานกลาง 3.92 มาก 3.51 มาก

รวม 4.57 มากที่สุด 3.59 มาก 3.99 มาก 3.73 มาก 3.91 มาก 3.78 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.36 พบวา ปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  สวนระดับการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก
โดยปจจัยยอยดานการบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อเฟอของพนักงาน  ดานความเสมอภาคในการ
ใหบริการของพนักงาน  ดานความมีอัธยาศัยของพนักงาน  ดานการใหบริการติดตอสอบถามทาง
โทรศัพทของพนักงาน  และดานบุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษา
ระดับประถมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  สวนระดับการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยใน 
ระดับมาก  ดานการเอาใจใส  และการติดตามลูกคาของพนักงาน ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการ
ศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความนาเชื่อถือ  และความไวใจไดของพนักงาน  และดาน
ความสามารถในการแกไขปญหาของพนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถม
ศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  ระดับอนุปริญญา และสูงกวาปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก  สวนระดับมัธยมศึกษาและปริญญาตรี พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่  4.37  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามระดับการศึกษา
ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม

ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวมดานกระบวนการใหบริการ
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การรักษาผลประโยชน  และความ
ลับของลูกคา

4.05 มาก 3.67 มาก 4.13 มาก 4.53 มากที่สุด 4.00 มาก 4.03 มาก

2.  ชวงเวลาในการใหบริการของ
บริษัท  (เวลาปด – เปด)

3.29 ปานกลาง 3.85 มาก 3.90 มาก 4.33 มาก 4.00 มาก 3.85 มาก

3.  ความสะดวก  รวดเร็วในการใช
บริการ

3.24 ปานกลาง 3.51 มาก 4.00 มาก 4.20 มาก 3.85 มาก 3.77 มาก

4.  มีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับ
บริการใชบริการไดสะดวกสบาย

3.57 มาก 3.38 ปานกลาง 3.81 มาก 3.67 มาก 3.46 ปานกลาง 3.62 มาก

5.  ความถูกตอง แมนยําในการให
บริการของบริษัท

3.14 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 3.61 มาก 3.93 มาก 3.54 มาก 3.48 ปานกลาง

6.  ความเพียงพอของจํานวนพนักงาน
ที่ใหบริการ

3.29 ปานกลาง 3.13 ปานกลาง 2.95 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.23 ปานกลาง 3.11 ปานกลาง

รวม 3.43 ปานกลาง 3.47 ปานกลาง 3.73 มาก 4.01 มาก 3.68 มาก 3.64 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.37  พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาระดับประถมศึกษาและมัธยมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนการศึกษาอื่นพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับมาก ปจจัยยอยดานการรักษาผลประโยชน  และความลับของลูกคา  ผูตอบ 
แบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด สวนการศึกษาอื่น 
พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก ดานชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท  และดานความสะดวกรวดเร็ว
ในการใชบริการ ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับ 
ปานกลาง สวนการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานมีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับ
บริการใชบริการไดสะดวกสบาย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาและสูงกวา
ปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดาน
ความถูกตองแมนยําในการใหบริการของบริษัท บริการ ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษาและมัธยมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก ดานความเพียงพอของจํานวนพนักงานที่ใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับ 
การศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่  4.38  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม
ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวมดานการสรางและการนําเสนอลักษณะ

ทางกายภาพ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  มีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ 3.48 ปานกลาง 3.46 ปานกลาง 3.76 มาก 3.73 มาก 3.92 มาก 3.65 มาก
2.  ความเหมาะสมของการแตงกายของ
พนักงาน

3.81 มาก 3.51 มาก 3.44 ปานกลาง 3.73 มาก 3.38 ปานกลาง 3.53 มาก

3.  สถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปน
ระเบียบ  บรรยากาศดี  ติดแอรเย็น
สบาย

3.00 ปานกลาง 3.05 ปานกลาง 3.71 มาก 4.00 มาก 3.77 มาก 3.47 ปานกลาง

4.  ความชัดเจนของปายคําแนะนําการ
ใชบริการ

4.00 มาก 3.00 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 3.67 มาก 3.46 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง

5.  มีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมี
ยามดูแลความปลอดภัย

3.00 ปานกลาง 2.95 ปานกลาง 3.55 มาก 4.00 มาก 3.92 มาก 3.39 ปานกลาง

6.  ความเหมาะสมของการจัด  และตก
แตงภายในบริษัท

3.67 มาก 2.95 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.31 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง

รวม 3.49 ปานกลาง 3.15 ปานกลาง 3.49 ปานกลาง 3.76 มาก 3.63 มาก 3.44 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.38 พบวา ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีและสูงกวาพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนการ
ศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ปจจัยยอยดานมีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ  ดาน
สถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปนระเบียบ  บรรยากาศดี  ติดแอรเย็นสบาย  และดานมีสถานที่จอดรถ
กวางขวาง  และมียามดูแลความปลอดภัย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมศึกษาและ
มัธมัธยมศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดาน
ความเหมาะสมของการแตงกายของพนักงาน ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับอนุปริญญาและ
สูงกวาปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดาน
ความชัดเจนของปายคําแนะนําการใชบริการ ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถมศึกษา
และปริญญาตรีพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดาน
ความเหมาะสมของการจัด และตกแตงภายในบริษัท ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับประถม
ศึกษาพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนการศึกษาอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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จําแนกตามอาชีพ

ตารางที่ 4.39  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม

ธุรกิจสวนตัว พนักงานบริษัท ขาราชการ เกษตรกร แมบาน รวมดานผลิตภัณฑและบริการ
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การอนุมัติจํานวนวงเงินใหกู 3.84 มาก 3.90 มาก 4.15 มาก 3.56 มาก 3.13 ปานกลาง 3.86 มาก
2.  มีประเภทสินเชื่อหลากหลาย

ตรงกับความตองการ
2.86 ปานกลาง 3.20 ปานกลาง 3.19 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 3.38 ปานกลาง 3.06 ปานกลาง

3.  มีการนําเสนอประเภทสินเชื่อ
ใหม ๆ  ออกมาอยูเสมอ

2.60 ปานกลาง 2.59 ปานกลาง 2.59 ปานกลาง 3.11 ปานกลาง 2.63 ปานกลาง 2.63 ปานกลาง

รวม 3.10 ปานกลาง 3.23 ปานกลาง 3.31 ปานกลาง 3.19 ปานกลาง 3.05 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.39  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอาชีพพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   ปจจัยยอยดานการ
อนุมัติจํานวนวงเงินใหกู ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด สวนอาชีพอื่น ๆ พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานมีประเภทสินเชื่อ
หลากหลายตรงกับความตองการ  และดานมีการนําเสนอประเภทสินเชื่อใหม ๆ  ออกมาอยูเสมอ  ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพพอใจคาเฉลี่ยในระดับ 
ปานกลาง
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ตารางที่ 4.40  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคาของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม

ธุรกิจสวนตัว พนักงานบริษัท ขาราชการ เกษตรกร แมบาน รวมดานราคา
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การลดดอกเบี้ยให  หากปด
บัญชีกอนกําหนด

3.88 มาก 3.96 มาก 4.07 มาก 4.22 มาก 2.50 ปานกลาง 3.89 มาก

2.  มีอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา 3.96 มาก 3.80 มาก 3.78 มาก 3.67 มาก 2.88 ปานกลาง 3.80 มาก
3.  การจัดเก็บคาธรรมเนียมตาง ๆ
ในการขอกูเงินหรือการบริการ
ตอภาษีรถ

3.46 ปานกลาง 3.39 ปานกลาง 3.70 มาก 3.89 มาก 3.00 ปานกลาง 3.48 ปานกลาง

รวม 3.77 มาก 3.72 มาก 3.85 มาก 3.93 มาก 2.79 ปานกลาง 3.72 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก  2.50-3.49 พอใจปานกลาง  1.50-2.49 พอใจนอย   1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.40 พบวา ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับ
มาก  โดยปจจัยยอยดานดานการลดดอกเบี้ยให  หากปดบัญชีกอนกําหนด  และดานมีอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบานพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก  สวนอาชีพอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานการจัดเก็บคาธรรมเนียมตาง ๆ ในการขอกูเงินหรือการบริการตอภาษีรถ  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
ขาราชการและเกษตรกรพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนอาชีพธุรกิจสวนตัว  พนักงานบริษัท และแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.41  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม

ธุรกิจสวนตัว พนักงานบริษัท ขาราชการ เกษตรกร แมบาน รวมดานชองทางการจัดจําหนาย
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1. ทําเลที่ตั้งบริษัทใกลที่พัก  หรือที่
ทํางาน

4.00 มาก 4.00 มาก 4.04 มาก 4.22 มาก 3.25 ปานกลาง 3.98 มาก

2. สามารถเดินทางไป-มาได
สะดวก

3.04 ปานกลาง 3.80 มาก 3.56 มาก 3.56 มาก 3.13 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง

รวม 3.52 มาก 3.90 มาก 3.80 มาก 3.89 มาก 3.19 มาก 3.70 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก  2.50-3.49 พอใจปานกลาง  1.50-2.49 พอใจนอย   1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.41  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ปจจัยยอยดานทําเลที่ตั้งบริษัท
ใกลที่พัก  หรือที่ทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก ดานสามารถเดินทางไป-
มาไดสะดวก  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจสวนตัว และแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก
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ตารางที่ 4.42  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม

ธุรกิจสวนตัว พนักงานบริษัท ขาราชการ เกษตรกร แมบาน รวมดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของบริษัท 2.65 ปานกลาง 3.10 ปานกลาง 2.85 ปานกลาง 2.56 ปานกลาง 2.88 ปานกลาง 2.84 ปานกลาง
2.  การประชาสัมพันธถึงรูปแบบการใหบริการ
ของบริษัท

2.53 ปานกลาง 2.94 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง 2.75 ปานกลาง 2.79 ปานกลาง

3.  มีบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของ
บริษัท

2.19 นอย 2.61 ปานกลาง 2.78 ปานกลาง 2.56 ปานกลาง 2.75 ปานกลาง 2.49 นอย

4.  การแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศ
กาลสําคัญ ๆ

2.25 นอย 2.67 ปานกลาง 2.52 ปานกลาง 2.33 ปานกลาง 2.88 ปานกลาง 2.47 ปานกลาง

5.  การทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการบริจาคเพื่อ
การกุศลตาง ๆ

1.96 นอย 2.55 ปานกลาง 2.70 ปานกลาง 2.56 ปานกลาง 2.75 ปานกลาง 2.37 นอย

6.  การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อใหลูกคามีสวนรวม
เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล เปนตน

1.86 นอย 2.27 นอย 2.70 ปานกลาง 2.56 ปานกลาง 2.63 ปานกลาง 2.23 นอย

7. การใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา โดย
การใชพนักงานขายหรือการใชสื่อตาง ๆ  เชน
วิทยุ  หนังสือพิมพ  แผนพับ  เปนตน

1.81 นอย 2.33 นอย 2.70 ปานกลาง 1.89 นอย 2.38 นอย 2.17 นอย

รวม 2.18 นอย 2.64 ปานกลาง 2.73 ปานกลาง 2.56 ปานกลาง 2.72 ปานกลาง 2.48 นอย
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.42  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจ
สวนตัวพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง โดยปจจัยยอย
ดานการประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของบริษัท และดานการประชาสัมพันธถึงรูปแบบการให
บริการของบริษัท ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานมีบอรด
ประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของบริษัท  ดานการแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกในเทศกาล 
สําคัญ ๆ  และดานการทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการบริจาคเพื่อการกุศลตาง ๆ  ผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพธุรกิจสวนตัวพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดาน
การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อใหลูกคามีสวนรวม เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล เปนตน ผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพธุรกิจสวนตัว  และพนักงานบริษัทพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพ
อ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  ดานการใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา โดยการใชพนักงาน
ขายหรือการใชส่ือตาง ๆ  เชน  วิทยุ  หนังสือพิมพ  แผนพับ  เปนตน  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ 
ขาราชการพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย



ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

69

ตารางที่ 4.43  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม

ธุรกิจสวนตัว พนักงานบริษัท ขาราชการ เกษตรกร แมบาน รวมดานบุคลากร
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อ
เฟอของพนักงาน

4.04 มาก 4.14 มาก 4.04 มาก 4.11 มาก 3.25 ปานกลาง 4.03 มาก

2.  ความเสมอภาคในการใหบริการของ
พนักงาน

3.88 มาก 4.04 มาก 3.93 มาก 3.44 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 3.88 มาก

3.  ความมีอัธยาศัยของพนักงาน 3.82 มาก 3.90 มาก 3.93 มาก 4.11 มาก 3.25 ปานกลาง 3.85 มาก
4.  การเอาใจใส  และการติดตามลูกคา
ของพนักงาน

3.82 มาก 3.88 มาก 4.04 มาก 3.67 มาก 3.25 ปานกลาง 3.84 มาก

5.  การใหบริการติดตอสอบถามทาง
โทรศัพทของพนักงาน

3.86 มาก 3.73 มาก 3.93 มาก 4.33 มาก 3.38 ปานกลาง 3.83 มาก

6.  บุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน 3.53 มาก 3.71 มาก 3.93 มาก 4.33 มาก 3.25 ปานกลาง 3.69 มาก
7.  ความนาเชื่อถือ  และความไวใจได
ของพนักงาน

3.40 ปานกลาง 3.71 มาก 3.89 มาก 3.44 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 3.59 มาก

8.  ความสามารถในการแกไขปญหาของ
พนักงาน

3.46 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 3.85 มาก 3.67 มาก 3.25 ปานกลาง 3.51 มาก

รวม 3.73 มาก 3.82 มาก 3.94 มาก 3.89 มาก 3.27 ปานกลาง 3.78 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.43  พบวา ปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบานพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจัยยอยดานการบริการ
ดวยน้ําใจ  และความเอื้อเฟอของพนักงาน  ดานความมีอัธยาศัยของพนักงาน  ดานการเอาใจใส  
และการติดตามลูกคาของพนักงาน  ดานการใหบริการติดตอสอบถามทางโทรศัพทของพนักงาน  
และดานบุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับ
ปานกลาง สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความเสมอภาคในการใหบริการของ
พนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร และแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวน
อาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความนาเชื่อถือ  และความไวใจไดของพนักงาน  ผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท และขาราชการพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนอาชีพอ่ืนพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานความสามารถในการแกไขปญหาของพนักงาน  ผูตอบ 
แบบสอบถามอาชีพขาราชการ และเกษตรกรพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวนอาชีพอ่ืนพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.44  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม

ธุรกิจสวนตัว พนักงานบริษัท ขาราชการ เกษตรกร แมบาน รวมดานกระบวนการใหบริการ
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การรักษาผลประโยชน  และความลับ
ของลูกคา

4.00 มาก 3.98 มาก 4.22 มาก 4.56 มากที่สุด 3.25 ปานกลาง 4.03 มาก

2.  ชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท
(เวลาปด – เปด)

3.79 มาก 3.96 มาก 3.78 มาก 4.33 มาก 3.38 ปานกลาง 3.85 มาก

3.  ความสะดวก  รวดเร็วในการใชบริการ 3.72 มาก 3.84 มาก 3.78 มาก 4.11 มาก 3.38 ปานกลาง 3.77 มาก
4.  มีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการ
ใชบริการไดสะดวกสบาย

3.56 มาก 3.53 มาก 4.07 มาก 3.67 มาก 3.00 ปานกลาง 3.62 มาก

5.  ความถูกตอง แมนยําในการใหบริการ
ของบริษัท

3.51 มาก 3.53 มาก 3.30 ปานกลาง 3.67 มาก 3.38 ปานกลาง 3.48 ปานกลาง

6.  ความเพียงพอของจํานวนพนักงานที่ให
บริการ

2.86 ปานกลาง 3.27 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 3.00 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 3.11 ปานกลาง

รวม 3.57 มาก 3.69 มาก 3.75 มาก 3.89 มาก 3.27 ปานกลาง 3.64 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.44  พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ 
แมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ปจจัยยอยดาน
การรักษาผลประโยชน  และความลับของลูกคา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกรพอใจคาเฉลี่ย
ในระดับมากที่สุด  อาชีพแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก  ดานชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท  ดานความสะดวกรวดเร็วในการใชบริการ 
และดานมีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการใชบริการไดสะดวกสบาย ผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความ
ถูกตองแมนยําในการใหบริการของบริษัท ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน และขาราชการพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความเพียงพอของจํานวน
พนักงานที่ใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.45  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
จําแนกตามอาชีพ

อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม
ธุรกิจสวนตัว พนักงานบริษัท ขาราชการ เกษตรกร แมบาน รวมดานการสรางและการนําเสนอลักษณะ

ทางกายภาพ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ
1.  มีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ 3.74 มาก 3.49 ปานกลาง 3.81 มาก 4.00 มาก 3.13 ปานกลาง 3.65 มาก
2.  ความเหมาะสมของการแตงกายของ
พนักงาน

3.39 ปานกลาง 3.82 มาก 3.33 ปานกลาง 3.78 มาก 3.25 ปานกลาง 3.53 มาก

3.  สถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปนระเบียบ
บรรยากาศดี  ติดแอรเย็นสบาย

3.58 มาก 3.29 ปานกลาง 3.63 มาก 3.56 มาก 3.25 ปานกลาง 3.47 ปานกลาง

4.  ความชัดเจนของปายคําแนะนําการใช
บริการ

3.28 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 3.67 มาก 3.78 มาก 3.13 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง

5.  มีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมียามดูแล
ความปลอดภัย

3.53 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง 3.56 มาก 3.56 มาก 3.00 ปานกลาง 3.39 ปานกลาง

6.  ความเหมาะสมของการจัด  และตกแตง
ภายในบริษัท

3.14 ปานกลาง 3.02 ปานกลาง 3.56 มาก 3.33 ปานกลาง 3.00 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง

รวม 3.44 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 3.59 มาก 3.67 มาก 3.13 มาก 3.44 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.45 พบวา ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอภาพลักษณทางกายภาพ  
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจสวนตัว และพนักงานบริษัทพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวน
อาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก    ปจจัยยอยดานมีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ  และดาน
สถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปนระเบียบ  บรรยากาศดี  ติดแอรเย็นสบาย  ผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพพนักงานบริษัทและแมบานพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก ดานความเหมาะสมของการแตงกายของพนักงาน ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน
บริษัท และเกษตรกรพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
ดานมีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมียามดูแลความปลอดภัย และดานความชัดเจนของปายคําแนะ
นําการใชบริการ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการและเกษตรกรพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  
สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ดานความเหมาะสมของการจัด และตกแตงภายใน
บริษัท ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนอาชีพอ่ืนพอใจคาเฉลี่ย
ในระดับปานกลาง
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จําแนกตามรายได
ตารางที่ 4.46  แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ

รายไดของผูตอบแบบสอบถาม (บาท)
นอยกวา 10,000 10,001-20,000 20,001-30,000 30,001-40,000 40,001-50,000 มากกวา 50,000 รวมดานผลิตภัณฑและ

บริการ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การอนุมัติจํานวนวง
เงินใหกู

3.81 มาก 4.00 มาก 3.40 ปานกลาง 3.89 มาก 3.90 มาก 3.87 มาก 3.86 มาก

2.  มีประเภทสินเชื่อ
หลากหลายตรงกับ
ความตองการ

3.38 ปานกลาง 2.88 ปานกลาง 3.20 ปานกลาง 3.17 ปานกลาง 3.15 ปานกลาง 2.82 ปานกลาง 3.06 ปานกลาง

3.  มีการนําเสนอประเภท
สินเชื่อใหม ๆ  ออกมา
อยูเสมอ

3.29 ปานกลาง 2.36 นอย 3.10 ปานกลาง 2.66 ปานกลาง 2.70 ปานกลาง 2.26 นอย 2.63 ปานกลาง

รวม 3.49 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 3.23 ปานกลาง 3.24 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 2.98 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.46  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมรายไดพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   ปจจัยยอยดานการ
อนุมัติจํานวนวงเงินใหกู ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอื่น ๆ พอใจคาเฉลี่ยในระดับ
มาก  ดานมีประเภทสินเชื่อหลากหลายตรงกับความตองการ  ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมรายไดพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   ดานมีการนําเสนอประเภท
สินเชื่อใหม ๆ  ออกมาอยูเสมอ  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย สวนรายไดอื่น
พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.47 แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคาของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
รายไดของผูตอบแบบสอบถาม (บาท)

นอยกวา 10,000 10,001-20,000 20,001-30,000 30,001-40,000 40,001-50,000 มากกวา 50,000 รวมดานราคา
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การลดดอกเบี้ยให
หากปดบัญชีกอน
กําหนด

3.62 มาก 3.88 มาก 3.40 ปานกลาง 4.14 มาก 4.00 มาก 3.87 มาก 3.89 มาก

2.  มีอัตราดอกเบี้ยเงินกู
ต่ํา

3.19 ปานกลาง 4.08 มาก 3.50 มาก 3.97 มาก 3.45 ปานกลาง 4.05 มาก 3.80 มาก

3.  การจัดเก็บคาธรรม
เนียมตาง ๆ ในการขอ
กูเงินหรือการบริการ
ตอภาษีรถ

3.71 มาก 3.36 ปานกลาง 3.30 ปานกลาง 3.60 มาก 3.25 ปานกลาง 3.49 ปานกลาง 3.48 ปานกลาง

รวม 3.51 มาก 3.77 มาก 3.40 ปานกลาง 3.90 มาก 3.57 มาก 3.80 มาก 3.72 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.47  พบวา ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอื่น
พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก   โดยปจจัยยอยดานดานการลดดอกเบี้ยให  หากปดบัญชีกอนกําหนด  และดานมีอัตราดอกเบี้ยเงินกูต่ํา  ผูตอบแบบสอบถามรายได
ระหวาง 20,001 – 30,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานการจัดเก็บคาธรรมเนียมตาง ๆ ในการขอกูเงิน
หรือการบริการตอภาษีรถ  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง นอยกวา 10,000 บาท และ30,001 – 40,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนรายไดอื่น 
พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.48 แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
รายไดของผูตอบแบบสอบถาม (บาท)

นอยกวา 10,000 10,001-20,000 20,001-30,000 30,001-40,000 40,001-50,000 มากกวา 50,000 รวมดานชองทางการจัด
จําหนาย คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  ทําเลที่ตั้งบริษัทใกลที่
พัก  หรือที่ทํางาน

3.90 มาก 4.24 มาก 3.60 มาก 3.83 มาก 4.20 มาก 3.97 มาก 3.98 มาก

2.  สามารถเดินทางไป-
มาไดสะดวก

3.81 มาก 3.32 ปานกลาง 3.10 ปานกลาง 3.31 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 3.51 มาก 3.41 ปานกลาง

รวม 3.86 มาก 3.78 มาก 3.35 ปานกลาง 3.57 มาก 3.73 มาก 3.74 มาก 3.70 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก  2.50-3.49 พอใจปานกลาง  1.50-2.49 พอใจนอย   1.00-1.49 ไมพอใจ

จากตารางที่ 4.48 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
สวนรายไดอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ปจจัยยอยดานทําเลที่ตั้งบริษัทใกลที่พัก  หรือที่ทํางาน  ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมรายไดพอใจคาเฉลี่ยในระดับ
มาก   ดานสามารถเดินทางไป-มาไดสะดวก  ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท และรายไดมากกวา 50,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวน
รายไดอื่นพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.49 แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
รายไดของผูตอบแบบสอบถาม (บาท)

นอยกวา 10,000 10,001-20,000 20,001-30,000 30,001-40,000 40,001-50,000 มากกวา 50,000 รวมดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การประชาสัมพันธถึงภาพ
ลักษณของบริษัท

3.48 ปานกลาง 2.96 ปานกลาง 2.90 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 2.20 นอย 2.69 ปานกลาง 2.84 ปานกลาง

2.  การประชาสัมพันธถึงรูป
แบบการใหบริการของบริษัท

3.57 มาก 3.04 ปานกลาง 2.90 ปานกลาง 2.69 ปานกลาง 2.40 นอย 2.49 นอย 2.79 ปานกลาง

3.  มีบอรดประชาสัมพันธขอมูล
ขาวสารของบริษัท

3.00 ปานกลาง 2.40 นอย 2.50 ปานกลาง 2.71 ปานกลาง 2.30 นอย 2.15 นอย 2.49 นอย

4.  การแจกของชํารวยหรือของ
ที่ระลึกในเทศกาลสําคัญ ๆ

3.00 ปานกลาง 2.12 นอย 2.60 ปานกลาง 2.69 ปานกลาง 2.15 นอย 2.36 นอย 2.47 นอย

5.  การทํากิจกรรมเพื่อสังคม
หรือการบริจาคเพื่อการกุศล
ตาง ๆ

2.90 ปานกลาง 2.24 นอย 2.20 นอย 2.54 ปานกลาง 2.30 นอย 2.08 นอย 2.37 นอย

6.  การจัดกิจกรรมพิเศษเพื่อให
ลูกคามีสวนรวม เชน การชิง
โชค การจับสลากรางวัล
เปนตน

2.71 ปานกลาง 2.24 นอย 2.50 ปานกลาง 2.29 นอย 1.95 นอย 1.97 นอย 2.23 นอย

7. การใชชองทางสื่อสารเพื่อให
เขาถึงลูกคา โดยการใช
พนักงานขายหรือการใชสื่อ
ตาง ๆ  เชน  วิทยุ  หนังสือ
พิมพ  แผนพับ  เปนตน

2.71 ปานกลาง 2.08 นอย 2.30 นอย 2.43 นอย 1.65 นอย 1.95 นอย 2.17 นอย

รวม 3.05 ปานกลาง 2.44 นอย 2.56 ปานกลาง 2.61 ปานกลาง 2.14 นอย 2.24 นอย 2.48 นอย
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.49  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอย
กวา 10,000 บาท รายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท และรายไดระหวาง 30,001 – 40,000 บาท
พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  โดยปจจัยยอยดานการ
ประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของบริษัท ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 40,001 – 50,000 บาท
พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง และดานการ 
ประชาสัมพันธถึงรูปแบบการใหบริการของบริษัท ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท 
พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  รายไดระหวาง 10,001 – 40,000 บาท บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับ 
ปานกลาง สวนรายไดระหวาง 40,001 – มากกวา 50,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  ดานมี
บอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของบริษัท  และดานการแจกของชํารวยหรือของที่ระลึกใน 
เทศกาลสําคัญ ๆ  ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท รายไดระหวาง 20,001 – 30,000 
บาท และรายไดระหวาง 30,001 – 40,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืน 
พอใจคาเฉลี่ยในระดับนอย  ดานการทํากิจกรรมเพื่อสังคมหรือการบริจาคเพื่อการกุศลตาง ๆ   
ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท และรายไดระหวาง 30,001 – 40,000 บาทพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับนอย  สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ
เพื่อใหลูกคามีสวนรวม เชน การชิงโชค การจับสลากรางวัล เปนตน ผูตอบแบบสอบถามรายได
นอยกวา 10,000 บาท และรายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
สวนรายไดอ่ืนพอคาเฉลี่ยในระดับใจนอย  ดานการใชชองทางสื่อสารเพื่อใหเขาถึงลูกคา โดยการ
ใชพนักงานขายหรือการใชส่ือตาง ๆ  เชน  วิทยุ  หนังสือพิมพ  แผนพับ  เปนตน  ผูตอบ 
แบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับนอย
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ตารางที่ 4.50 แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
รายไดของผูตอบแบบสอบถาม (บาท)

นอยกวา 10,000 10,001-20,000 20,001-30,000 30,001-40,000 40,001-50,000 มากกวา 50,000 รวมดานบุคลากร
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การบริการดวยน้ําใจ  และ
ความเอื้อเฟอของพนักงาน

4.29 มาก 3.76 มาก 3.70 มาก 3.94 มาก 4.20 มาก 4.15 มาก 4.03 มาก

2.  ความเสมอภาคในการให
บริการของพนักงาน

4.19 มาก 3.68 มาก 3.60 มาก 3.83 มาก 3.85 มาก 3.97 มาก 3.88 มาก

3.  ความมีอัธยาศัยของ
พนักงาน

4.10 มาก 3.48 ปานกลาง 3.60 มาก 3.80 มาก 4.00 มาก 4.00 มาก 3.85 มาก

4.  การเอาใจใส  และการติด
ตามลูกคาของพนักงาน

4.00 มาก 4.20 มาก 3.40 ปานกลาง 3.69 มาก 3.45 ปานกลาง 3.97 มาก 3.84 มาก

5.  การใหบริการติดตอสอบ
ถามทางโทรศัพทของ
พนักงาน

4.19 มาก 3.96 มาก 3.30 ปานกลาง 3.51 มาก 3.85 มาก 3.97 มาก 3.83 มาก

6.  บุคลิกภาพทั่วไปของ
พนักงาน

4.10 มาก 3.56 มาก 3.60 มาก 3.49 ปานกลาง 3.75 มาก 3.74 มาก 3.69 มาก

7.  ความนาเชื่อถือ  และความ
ไวใจไดของพนักงาน

4.10 มาก 3.56 มาก 3.40 ปานกลาง 3.43 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 3.59 มาก 3.59 มาก

8.  ความสามารถในการแก
ไขปญหาของพนักงาน

3.90 มาก 3.60 มาก 3.20 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 3.35 ปานกลาง 3.64 มาก 3.51 มาก

รวม 4.11 มาก 3.73 มาก 3.48 ปานกลาง 3.62 มาก 3.74 มาก 3.88 มาก 3.78 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากต ารางที่ 4.50  พบวา ปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 20,001 
– 30,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดย
ปจจัยยอยดานการบริการดวยน้ําใจ  และความเอื้อเฟอของพนักงาน  และดานความเสมอภาคในการ
ใหบริการของพนักงาน ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมรายไดพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความมี
อัธยาศัยของพนักงาน   ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับ 
ปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานการเอาใจใส  และการติดตามลูกคาของ
พนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท และรายไดระหวาง 40,001 – 
50,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานการให
บริการติดตอสอบถามทางโทรศัพทของพนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 20,001 – 
30,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก   ดาน
บุคลิกภาพทั่วไปของพนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 30,001 – 40,000 บาทพอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความนาเชื่อถือ  และ
ความไวใจไดของพนักงาน  และดานความสามารถในการแกไขปญหาของพนักงาน  ผูตอบ 
แบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท รายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท และรายไดมากกวา 
50,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.51 แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด จําแนกตามอาชีพ
รายไดของผูตอบแบบสอบถาม (บาท)

นอยกวา 10,000 10,001-20,000 20,001-30,000 30,001-40,000 40,001-50,000 มากกวา 50,000 รวมดานกระบวนการใหบริการ
คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  การรักษาผลประโยชน  และ
ความลับของลูกคา

4.00 มาก 4.00 มาก 3.60 มาก 3.91 มาก 4.25 มาก 4.15 มาก 4.03 มาก

2.  ชวงเวลาในการใหบริการ
ของบริษัท  (เวลาปด – เปด)

3.48 ปานกลาง 3.84 มาก 3.40 ปานกลาง 3.69 มาก 4.30 มาก 4.10 มาก 3.85 มาก

3.  ความสะดวก  รวดเร็วในการ
ใชบริการ

3.48 ปานกลาง 3.76 มาก 3.40 ปานกลาง 3.66 มาก 4.00 มาก 4.03 มาก 3.77 มาก

4.  มีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผู
รับบริการใชบริการได
สะดวกสบาย

3.81 มาก 3.44 ปานกลาง 3.50 มาก 3.43 ปานกลาง 3.50 มาก 3.90 มาก 3.62 มาก

5.  ความถูกตอง แมนยําในการ
ใหบริการของบริษัท

3.19 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.60 มาก 3.43 ปานกลาง 3.65 มาก 3.62 มาก 3.48 ปานกลาง

6.  ความเพียงพอของจํานวน
พนักงานที่ใหบริการ

3.52 มาก 2.84 ปานกลาง 2.80 ปานกลาง 3.11 ปานกลาง 3.15 มาก 3.13 ปานกลาง 3.11 ปานกลาง

รวม 3.58 มาก 3.55 มาก 3.38 ปานกลาง 3.54 มาก 3.81 มาก 3.82 มาก 3.64 มาก
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.51 พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามรายได
ระหวาง 20,001 – 30,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก   ปจจัยยอยดานการรักษาผลประโยชน  และความลับของลูกคา  ผูตอบแบบสอบถามทุก
กลุมรายไดพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก   ดานชวงเวลาในการใหบริการของบริษัท และดานความ
สะดวกรวดเร็วในการใชบริการ ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท และรายได
ระหวาง 20,001 – 30,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก  ดานมีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการใชบริการไดสะดวกสบาย ผูตอบ 
แบบสอบถามรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาท และรายไดระหวาง 30,001 – 40,000 บาทพอใจ
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  ดานความถูกตองแมนยําใน
การใหบริการของบริษัท ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท และรายได
ระหวาง 40,001 – 50,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนรายไดอ่ืน
พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานความเพียงพอของจํานวนพนักงานที่ใหบริการ ผูตอบ 
แบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท และรายไดระหวาง 40,001 – 50,000 บาทพอใจคาเฉลี่ย
ในระดับมาก สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 4.52 แสดงระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของบริษัทอินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด
จําแนกตามอาชีพ

รายไดของผูตอบแบบสอบถาม (บาท)
นอยกวา 10,000 10,001-20,000 20,001-30,000 30,001-40,000 40,001-50,000 มากกวา 50,000 รวมดานการสรางและการนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ คาเฉลี่ย ความพอใจ

1.  มีที่นั่งพักคอยระหวางการใช
บริการ

3.43 ปานกลาง 3.80 มาก 3.00 ปานกลาง 3.60 มาก 3.85 มาก 3.79 มาก 3.65 มาก

2.  ความเหมาะสมของการแตง
กายของพนักงาน

3.86 มาก 3.80 มาก 3.40 ปานกลาง 3.29 ปานกลาง 3.55 มาก 3.44 ปานกลาง 3.53 มาก

3.  สถานที่ทํางานโอโถง
สะอาดเปนระเบียบ
บรรยากาศดี  ติดแอรเย็น
สบาย

2.71 ปานกลาง 3.84 มาก 3.10 ปานกลาง 3.49 ปานกลาง 3.60 มาก 3.67 มาก 3.47 ปานกลาง

4.  ความชัดเจนของปายคําแนะ
นําการใชบริการ

3.81 มาก 3.76 มาก 3.00 ปานกลาง 3.17 ปานกลาง 3.30 ปานกลาง 3.31 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง

5.  มีสถานที่จอดรถกวางขวาง
และมียามดูแลความปลอดภัย

2.71 ปานกลาง 4.24 มาก 2.80 ปานกลาง 3.43 ปานกลาง 3.20 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง 3.39 ปานกลาง

6.  ความเหมาะสมของการจัด
และตกแตงภายในบริษัท

3.33 ปานกลาง 3.56 มาก 3.20 ปานกลาง 2.89 ปานกลาง 3.20 ปานกลาง 3.10 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง

รวม 3.31 ปานกลาง 3.83 มาก 3.08 ปานกลาง 3.31 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 3.46 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง
หมายเหตุ:  คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 พอใจมากที่สุด  3.50-4.49 พอใจมาก 2.50-3.49 พอใจปานกลาง 1.50-2.49 พอใจนอย 1.00-1.49 ไมพอใจ
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จากตารางที่ 4.52  พบวา ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  
ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาท และพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก  สวน 
รายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   ปจจัยยอยดานมีที่นั่งพักคอยระหวางการใชบริการ   
ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท และรายไดระหวาง 20,001 – 30,000 บาท พอใจ 
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดบัมาก  ดานความเหมาะสมของการ
แตงกายของพนักงาน  ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอยกวา 10,000 บาท รายไดระหวาง 10,001 – 
20,000 บาท และรายไดระหวาง 40,001 – 50,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนรายไดอ่ืน 
พอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานสถานที่ทํางานโอโถง  สะอาดเปนระเบียบ  บรรยากาศดี  ติด
แอรเย็นสบาย  ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาท รายไดระหวาง 40,001 – 
50, 000 บาทและมากกวา 50,000 บาทพอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง   ดานความชัดเจนของปายคําแนะนําการใชบริการ  ผูตอบแบบสอบถามรายไดนอย
กวา 10,000 บาท และรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนรายได
อ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  ดานมีสถานที่จอดรถกวางขวาง  และมียามดูแลความปลอดภัย 
และดานความเหมาะสมของการจัด และตกแตงภายในบริษัท ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 
10,001 – 20,000 บาท พอใจคาเฉลี่ยในระดับมาก สวนรายไดอ่ืนพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง

4.  ผลการศึกษาปญหาในการใหบริการดานสินเชื่อเชาซื้อของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด

ปญหาดานผลิตภัณฑและบริการ

ตารางที่  4.53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามของปญหาดานผลิตภัณฑและ
บริการ

ปญหาดานผลิตภัณฑและบริการ จํานวน รอยละ
ไมมีปญหา 136 90.67
มีประเภทสินเชื่อนอยไมตรงกับความตองการ 10 6.67
การอนุมัติวงเงินกูต่ําเกินไป และลาชา 4 2.66

รวม 150 100.00

ตารางที่  4.53  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการสินเชื่อเชาซื้อของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง 
จํากัด สวนใหญ เห็นวาผลิตภัณฑและบริการที่ใหบริการไมมีปญหา รอยละ  90.67  โดยผูตอบ 
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แบบสอบถามรอยละ  6.67  เห็นวามีปญหาเกี่ยวกับประเภทสินเชื่อนอยไมตรงกับความตองการ 
และรอยละ  2.66  เปนปญหาการอนุมัติวงเงินกูต่ําเกินไปและลาชา

ปญหาดานราคา

ตารางที่ 4.54  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามของปญหาดานราคา
ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ

ไมมีปญหา 139 92.67
ดอกเบี้ยเงินกูสูงเกินไป 11 7.33

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.54  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการสินเชื่อเชาซื้อของบริษัท อินเตอร    
ลิสซิ่ง จํากัด เห็นวาดานราคาของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด ไมมีปญหา รอยละ  92.67  โดยมี
ผูตอบแบบสอบถามเพียงรอยละ 7.33 เทานั้นที่เห็นวามีปญหาในดานอัตราดอกเบี้ยเงินกูที่สูงเกินไป

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย

ตารางที่  4.55  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามของปญหาดานชองทางการจัด
จําหนาย

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ
ไมมีปญหา 147 98.00
ที่ตั้งบริษัทอยูไกลจากที่พักหรือที่ทํางาน 3 2.00

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.55  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการสินเชื่อเชาซื้อของบริษัท อินเตอร
ลิสซิ่ง จํากัด เห็นวาปญหาดานชองทางการจัดจําหนายของบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด  ไมมีปญหา
รอยละ  98.00  โดยมีผูตอบแบบสอบถามเพียงรอยละ  2.00  เทานั้นที่เห็นวามีปญหาทําเลที่ตั้งของ
บริษัทอยูไกลจากที่พักหรือที่ทํางาน
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ปญหาดานการสงเสริมการตลาด

ตารางที่ 4.56  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามของปญหาดานการสงเสริมการ
ตลาด

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ
ขาดการประชาสัมพันธถึงภาพลักษณของบริษัท 36 24.00
ขากการประชาสัมพันธถึงรูปแบบการใหบริการของบริษัท 15 10.00
ไมมีบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของบริษัท 26 17.33
ขาดการทํากิจกรรมตาง ๆ เพื่อสังคม 23 15.33
ขาดการทํากิจกรรมพิเศษเพื่อลูกคามีสวนรวมกับบริษัท 35 23.34
ไมมีการติดตอส่ือสารกับลูกคาสม่ําเสมอ เพื่อใหทราบถึงการดําเนินงานตาง ๆ 3 2.00
ไมมีปญหา 12 8.00

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.56  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการสินเชื่อเชาซื้อของบริษัท อินเตอร
ลิสซิ่ง จํากัด สวนใหญเห็นวาปญหาดานการสงเสริมการตลาดขาดการประชาสัมพันธถึงภาพลักษณ
ของบริษัท รอยละ  24.00  ขาดการทํากิจกรรมพิเศษเพื่อใหลูกคามีสวนรวมกับบริษัท  รอยละ
23.34   ไมมีบอรดประชาสัมพันธขอมูลขาวสารของบริษัท  รอยละ  17.33  ขาดการทํากิจกรรม
ตาง ๆ เพื่อสังคม รอยละ  15.33  ขาดการประชาสัมพันธถึงรูปแบบการใหบริการของบริษัท รอยละ
10.00  และไมมีการติดตอส่ือสารกับลูกคาอยางสม่ําเสมอ เพื่อใหทราบถึงการดําเนินงานตาง ๆ
รอยละ  2.00  ตามลําดับ  โดยรอยละ  8.00  เห็นวาไมมีปญหาดานการสงเสริมการตลาด
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ปญหาดานบุคลากร

ตารางที่  4.57  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามของปญหาดานบุคลากร
ปญหาดานบุคลากร จํานวน รอยละ

พนักงานไมมีอัธยาศัยไมตรี 7 4.67
พนักงานไมมีความเสมอภาคในการใหบริการ 4 2.67
บุคลิกภาพของพนักงานไมคอยดี 3 2.00
พนักงานขาดความสามารถในการแกไขปญหาเฉพาะหนา 5 3.33
พนักงานขาดความนาเชื่อถือ 6 4.00
ขาดการเอาใจใส และติดตามลูกคา 6 4.00
การใหบริการคําแนะนําทางโทรศัพทไมดี และไมเอาใจใส 6 4.00
ไมมีปญหา 113 75.33

รวม 150 100.00

จากตารางที่  4.57  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการสินเชื่อเชาซื้อของบริษัทอินเตอร
ลิสซิ่ง จํากัด สวนใหญ  รอยละ  75.33  เห็นวาไมมีปญหาดานพนักงาน  สวนผูที่เห็นวามีปญหาดาน
พนักงานที่พบไดแก พนักงานไมมีอัธยาศัยไมตรี รอยละ  4.67  พนักงานขาดความนาเชื่อถือและ
ขาดการเอาใจใส และติดตามลูกคา การใหบริการคําแนะนําทางโทรศัพทไมดี และไมเอาใจใส มี
จํานวนเทากัน รอยละ  4.00  พนักงานขาดความสามารถในการแกไขปญหาเฉพาะหนา รอยละ
3.33  พนักงานไมมีความเสมอภาคในการใหบริการ รอยละ  2.67  รอยละ  2.00 เห็นวาบุคลิกภาพ
ของพนักงานไมคอยดี
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ปญหาดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ

ตารางที่  5.58  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามของปญหาดานการสรางและ
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ

ปญหาดานภาพลักษณภายนอกของบริษัท จํานวน รอยละ
สถานที่จอดรถนอย และไมปลอดภัย 19 12.67
ไมมีที่นั่งพักคอยระหวางการใหบริการ 3 2.00
สถานที่คับแคบ บรรยากาศไมดี 11 7.33
การตกแตงภายในบริษัทไมเรียบรอย และขาดความเหมาะสม 8 5.33
ไมมีปายแสดงคําแนะนําการใชบริการ 17 11.33
ไมมีการใชอุปกรณสํานักงานที่ทันสมัย เชน เครื่อง
คอมพิวเตอร เปนตน

5 3.34

ไมมีปญหา 87 58.00
รวม 150 100.00

จากตารางที่  5.58  ผูตอบแบบสอบถามบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด เห็นวาไมมีปญหา
ปญหาดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของบริษัท รอยละ  58.00 เห็นวาสถานที่
จอดรถนอย และไมปลอดภัย รอยละ  12.67  ไมมีปายแสดงคําแนะนําการใชบริการ  11.33  สถานที่
คับแคบ บรรยากาศไมดี รอยละ  7.33  การตกแตงภายในบริษัทไมเรียบรอย และขาดความ
เหมาะสม รอยละ  5.33  รอยละ  3.34  เห็นวาไมมีการใชอุปกรณสํานักงานที่ทันสมัย เชน
เครื่องคอมพิวเตอร ไมมีที่นั่งพักคอยระหวางการใหบริการ รอยละ  20.00
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ปญหาดานกระบวนการใหบริการ

ตารางที่  5.59  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามของปญหาดานกระบวนการให
บริการ

ปญหาดานกระบวนการใหบริการ จํานวน รอยละ
ไมมีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการ ใชบริการไดสะดวกสบาย 6 4.00
ไมรักษาผลประโยชน และความลับของลูกคา 17 11.33
พนักงานที่ใหบริการนอยเกินไป 4 2.67
การใหบริการชา ตองคอยนาน 2 1.33
ไมมีปญหา 121 80.67

รวม 150 100.00

จากตารางที่  5.59  ผูตอบแบบสอบถามบริษัท อินเตอร ลิสซิ่ง จํากัด เห็นวาปญหาดาน
กระบวนการใหบริการ รอยละ  80.67  เห็นวาไมมีปญหา ไมรักษาผลประโยชนและความลับของ
ลูกคา คิดเปนรอยละ  11.33  ไมมีขั้นตอนการบริการที่ทําใหผูรับบริการ ใชบริการไดสะดวกสบาย
รอยละ  4.00  พนักงานที่ใหบริการนอยเกินไป  รอยละ  2.67  เพียงรอยละ  1.33  เห็นวาการให
บริการชา ตองคอยนาน
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